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VIZITA OFICIALĂ A PREȘEDINTELUI 
REPUBLICII PORTUGHEZE, 

GENERALUL ANTONIO RAMALHO EANES 
Continuarea convorbirilor oficiale dintre președinții 
Nicolae Ceausescu si Antonio Ramalho Eanes

9 5

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul ItP.D. Coreene

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, joi după-amiază. pe Sin 
In Ha. ambasadorul R.P.D. Co
reene în tara noastră, la cererea 
acestuia.

Cu acest prilej, ambasadorul a

transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un sincer si călduros 
salut si cele mai bune urări de 
sănătate si succese din partea 
tovarășului Kim Ir Sen. secretar 
general al Comitetului Central al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Republicii Populare 
Democrate Coreene.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se transmi
tă tovarășului Kim Ir Sen un 
salut călduros și cele mai bune 
urări de succese în întreaga sa 
activitate și multă sănătate.

A avut loc, apoi, o convorbire 
care s-a desfășurat intr-o at
mosferă caldă, tovărășească.

Solemnitatea decorării 
tovarășei Lina Ciobanu 

cu prilejul aniversării zilei de naștere

DECRET PREZIDENȚIAL
privind conferirea „Ordinului Muncii“ clasa I 

tovarășei Lina Ciobanu
Pentru contribuția adusă ia înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire 

a societății socialiste multilateral dezvoltate in patria noastră, cu prilejul aniversă
rii zilei de naștere,

Președintele Republicii Socialiste România decretează :
Articol unic. — Se conferă „Ordinul Muncii" clasa I tovarășei Lina Ciobanu.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele 

Republicii Socialiste România

PREȘEDINTELE
NICOLAE CEAUȘESCU 

A iNMiSIAT
PREȘEDINTELUI 

ANTONIO RAMALHO
EANES ORDINUL 

„STEAUA REPUBLICII 
SOCIALISTE

R0MÂNIA“ CLASA I
Joi dimineața, la Palatul Re

publicii, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a înmânat 
președintelui Republicii Portu
gheze, generalul Antonio Ra
malho Eanes, Ordinul „Steaua 
Republicii Socialiste România" 
clasa I. în semn de prețuire și 
al bunelor relații dintre Româ
nia și Portugalia.

Șeful statului portughez a 
mulțumit călduros președintelui 
Nicolae Ceaușescu pentru înalta 
distincție ce i-a fost conferită.

Cei doi președinți au reluat 
apoi convorbirile oficiale con
sacrate examinării problemelor 
actuale ale vieții internaționale,

reafirmând principiile și orien
tările fundamentale ale politicii 
externe a României și a Por
tugaliei.

Cei doi președinți au subli
niat necesitatea aplicării în ra
porturile dintre toate statele a 
principiilor fundamentale ale 
relațiilor internaționale : res
pectarea independenței și su
veranității naționale, a integri
tății teritoriale, egalității de
pline în drepturi, neamestecul 
în treburile interne, avantajul 
reciproc, nerecurgerea la forță 
sau la amenințarea cu forța, 
rezolvarea pe cale pașnică a 
conflictelor.

In timpul convorbirilor s-a 

subliniat că cele două tfiri. ca 
state europene, acorda, în mod 
firesc, o mare atenție înfăptui
rii securității pe continent A 
fost reliefată necesitatea inten
sificării eforturilor pentru 
transpunerea efectivă în viată a 
tuturor prevederilor Actului, fi
nal al Conferinței de la Hel
sinki. pentru impulsionarea co
laborării neîngrădite între sta
tele europene. S-a arătat că edi
ficarea unei securități reale în 
Europa și în lume impune tre
cerea la adoptarea fără întâr
ziere a unor măsuri practice și 
eficiente pe calea înfăptuirii 
dezarmării generale sub control 
internațional, pentru încheierea 

de înțelegeri privind încetarea 
cursei înarmărilor convenționale 
și nucleare, reducerea arsenale
lor și efectivelor militare și a 
cheltuielilor de înarmare — fac
tori esențiali pentru realizarea 
destinderii, colaborării și păcii. 
In acest cadru a fost evidenția- 
»tă importanta deosebită a pre
gătirii temeinice a reuniunii de 
la Madrid din 1980.

S-a relevat că România și 
Portugalia se pronunță pentru 
promovarea pe scară largă a 
tratativelor politice, pașnice, ca 
unic mijloc de reglementare a 
diferendelor dintre state, pentru 
înlăturarea folosirii forței sau 
amenințării cu forța din. viata 
internațională.

S-a apreciat, de asemenea, că 
una din. problemele fundamen-

și tovarășa Elena Ceaușescu
s-au Al ieri,

cu președintele Antonio Eanes
A

largă de 
vieții în

Ceausescu
Eanes au

Președinteie Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu si tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au reîntâlnit, joi 
cu președintele Republicii Por
tugheze. generalul Antonio Ra
malho Eanes, și doamna Maria 
Manuela Ramalho Eanes. în ca
drul unui dineu, desfășurat în- 
tr-o atmosferă caldă, priete-

Cu acest prilej, cei doi șefi de 
stat au continuat schimbul de 
păreri privind dezvoltarea co
laborării româno-portugheze, pe 
planuri multiple, precum si în 
legătură cu o sferă 
probleme actuale ale 
ternaționale.

Președinții Nicolae 
și Antonio Ramalho 
subliniat cu satisfacție că evo
luția ascendentă, rodnică, a re
lațiilor dintre România si Por
tugalia a fost puternic stimu
lată. în ultimii ani. de acordu
rile și înțelegerile stabilite cu 
ocazia dialogului la nivel înalt 
de la București și Lisabona. De 
ambele părți au fost relevate 
progresele obținute în dezvol
tarea accelerată a conlucrării pe 
plan politic, economic, tehnico- 
științific. cultural și în alte im
portante domenii de activitate.- 
în spiritul și pe baza Tratatu
lui de prietenie și colabo
rare româno-portughez. în a- 
celasi timp, s-a considerat că 
potențialul economic 6 în creștere 
al României și Portugaliei oferă 
premise favorabile pentru extin
derea si diversificarea în conti
nuare a colaborării bilaterale, 
pe temeiul egalității în drepturi 
și respectului reciproc. A fost 
manifestată hotărîrea comună 
de a se pune pe deplin în va
loare aceste posibilități, de a se 
promova forme cît mai variate 
și eficiente de colaborare, de a 
se iniția noi acțiuni de coopera
re industrială intre cele două 

tâie ale epocii noastre o repre
zintă lichidarea fenomenului 
subdezvoltării, reducerea deca
lajelor economice existente in
tre țări făurirea unei noi ordini 
economice internaționale, care 
să asigure progresul mai rapid 
al tuturor statelor și îndeosebi 
al celor rămase în urmă, precum 
și stabilitatea economică mon
dială.

De ambele părți' s-a conside
rat că problemele complexe ce 
confruntă omenirea trebuie să 
fie rezolvate cu participarea, pe 
bază de egalitate, a tuturor sta
telor. indiferent de mărimea sau 
orînduirea lor socială.

Convorbirile se desfășoară în- 
tr-o atmosferă de caldă priete
nie, de stimă și înțelegere 
reciprocă.

țări, precum și pe terțe piețe, 
de a spori volumul schimburi
lor comerciale, contactele pe 
tărâmul științei și tehnicii al 
învățămîntului și culturii. S-a 
apreciat că amplificarea con
lucrării multilaterale dintre 
România și Portugalia contri
buie la progresul economiilor 
țărilor noastre, este în folosul 
și spre binele ambelor popoare, 
al cauzei păcii, colaborării și 
înțelegerii între națiuni.

Totodată președinții Nicolae 
Ceaușescu și Antonio Ramalho 
Eanes au reafirmat voința 
României și Portugaliei de a 
conlucra tot mai strâns pe plan 
extern, de a acționa împreună 
pentru continuarea $i întărirea 
cursului destinderii, pentru de
mocratizarea vieții internaționa
le, pentru afirmarea unei po
litici noi. de colaborare egală 
între națiuni, pentru statomi- 

. cirea unui climat de pace, secu
ritate și cooperare în Europa și 
in lume, pentru triumful idea
lurilor de libertate, independen
tă și progres ale tuturor po
poarelor.

ASTĂZI, POSTURILE DE RADIO
Șl TELEVIZIUNE VOR TRANSMITE DIRECT:
* în jurul orei 9,30 : solemnitatea semnării docu

mentelor oficiale româno-portugheze ;
• în jurul orei 11,45 : ceremonia plecării pre

ședintelui Republicii Portugheze, generalul Antonio 
Ramalho Eanes, care, împreună cu doamna Maria 
Manuela Ramalho Eanes, a făcut, la invitația pre
ședintelui Republicii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, o 
vizită oficială în țara noastră.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, a 
Înmânat, joi. intr-un cadru fes
tiv. tovarășei Lina Ciobanu. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul industriei ușoare. ..Ordi
nul Muncii**. clasa I pentru con
tribuția adusă la înfăptuirea po
liticii partidului și statului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate in pa-

A

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimată tovarășă Lina Cio
banu,

Stimați tovarăși,

In numele Comitetului Central 
al partidului, al Consiliului de 
Stat, al guvernului, precum șl 
al meu, doresc să-ți adresez 
cele mai calde felicitări cu pri
lejul zilei de naștere, precum șl 
cu prilejul acordării unei înalte 
distincții, un înalt ordin al Re
publicii Socialiste România.

Acordarea acestui ordin con
stituie o apreciere pe care parti
dul o dă activității pe care ai 
desfășurat-o ca activistă de 
partid, pe care o desfășori acum 
în conducerea de partid. în ca
drul guvernului, ca ministru a! 
industriei ușoare.

Intr-adevăr, problemele mul
tiple pe care trebuie să le solu
ționăm pentru realizarea Pro
gramului elaborat de Congresul 
al XI-lea, a obiectivelor actua
lului plan cincinal cer eforturi 
susținute, abnegație, fermitate, 
hotărîre pentru a asigura ca în 
toate domeniile și, deci, și în 
sectorul pe care îl conduci acum 
— al industriei ușoare — sa în
făptuim neabătut toate preve
derile privind dezvoltarea pro
ducției bunurilor de consum, în 
vederea satisfacerii în cele mai 
bune condițiuni a cerințelor oa
menilor muncii.

Avem, 
în toate sectoarele și, deci, 
în acest sector important. ___
avem însă multe de făcut, și 

desigur, rezultate bune 
$1

Mai

Cuvîntul tovarășei Lina Ciobanu
(ÎN PAGINA A lll-A)

tria noastră, cu prilejul aniver
sării zilei de naștere.

La festivitate au participat to
varășa Elena Ceaușescu. tovară
șii Iosif Banc, Emil Bobu, Cor
nel Burtică. Virgil Cazacu. Con
stantin Dăscălescu. Ion Dincă, 
Emil Drăgănescu, Janos Fa- 
zekas. Petre Lupu, Gheorghe 
Oprea. Gheorghe Pană, Ion Pă- 
tan. Gheorghe Rădulescu. Leon- 
te Răutu. Iile Verdet. Ștefan 
Andrei. Ion Coman. Miu Do- 
brescu. Ludovic Fazekas. Mihai 

acordarea acestei Înalte distinc
ții trebuie să constituie un în
demn pentru a munci mai bine, 
desigur împreună cu întregul 
colectiv de conducere, cu toți 
oamenii muncii din industria 
ușoară, în vederea înfăptuirii 
programului de dezvoltare a 
acestei ramuri.

Partidul nostru și-a asumat 
misiunea de a îndeplini rolul de 
torță politică a întregii noastre 
societăți. Ca membru al Comi
tetului Politic Executiv, deci al 
conducerii supreme de partid — 
și, de fapt, și de stat, ținând 
seama de rolul pe care îl are 
partidul nostru în societate — 
va trebui să acționezi ca și pînă 
acum, împreună cu întregul 
nostru colectiv, pentru a putea 
să înfăptuim neabătut Progra
mul Congresului al XI-lea.

Să facem totul pentru a în
tări continuu forța și unitatea 
partidului, pentru creșterea ro
lului său de conducător politic 
în toate sectoarele, pentru a uni 
eforturile tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de națio- 

\nalitate, în înfăptuirea obiecti
velor trasate de Congresul al 
XI-lea. De asemenea, avem 
obligația să facem totul pentru 
a înfăptui neabătut hotărîrile 
Congresului al XI-lea în ceea ce 
privește relațiile internaționale, 
atît relațiile cu țările socialiste, 
cit și cu partidele comuniste și 
muncitorești, de a veghea 
neabătut ca hotărîrile congresu
lui — care arată că în nici o im-

Pe ogoare, 
cu toate forțele, 

la semănat!
SFECLA DE ZAHĂR 

Ritmul lucrărilor, su
perior graficeior stabilite 

IN PAGINA A lll-A

Gere. Vasile Patllinet. Ion Ursu. 
Richard Winter. Marin Vasile.

Luînd cuvîntul, tovarășa Lina 
Ciobanu a mulțumit cu recu
noștință pentru înalta distincție 
ce i-a fost acordată.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
felicitat cu căldură pe sărbăto
rită.

Tovarășii din conducerea de 
partid și de stat au adresat de 
asemenea calde felicitări tovară
șei Lina Ciobanu, urîndu-i mul
tă sănătate, fericire, noi succese 
In activitatea sa.

V 

prejurare nu trebuie să ne lă
săm angajați în blamarea sau 
criticarea altor țări și partide — 
să fie respectate cu sfințenie. 
Avem cu toții obligația și tre
buie să facem totul pentru a 
contribui la depășirea divergen
telor și neînțelegerilor dintre 
unele țări socialiste, la Întărirea 
unității și solidarității lor, a 
unității mișcării comuniste și 
muncitorești. Trebuie, totodată, 
să acționăm cu fermitate pentru 
afirmarea politicii de destinde
re, de pace, pentru înfăptuirea 
securității europene, pentru 
noua ordine economică, pentru 
dezarmare, pentru realizarea 
unor relații noi, bazate pe ega
litate, pe respect al independen
ței și suveranității, pe neames
tec în treburile interne.

In acest spirit trebuie să ac
ționeze neabătut Comitetul Po
litic Executiv al Comitetului 
nostru Central. Apreciem con
tribuția pe care o aduci ca 
membru al acestui organism si, 
fără nici o îndoială, vei face 
totul și în viitor pentru a con
tribui la înfăptuirea liniei gene
rale a partidului nostru.

Nu doresc să mă opresc acum 
mai pe larg Ia alte probleme ale 
activității noastre.

încă o dată doresc să-ți adre
sez cele mai calde felicitări, 
să-ți urez în numele nostru, al 
tuturor, multă sănătate, multă 
fericire, putere de muncă si 
succese în întreaga activitate.

La mulți ani ! (Aplauze).
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TARNITA FĂRĂ 
CONSTRUCTORI

H... .

Drumul înaintează pe șo
seaua dintre cei doi versanți ai 
Muntelui Gilăului, in Apuseni. 
Ne însoțește limpezimea Some
șului. Căldura soarelui de pri
măvară a dezgolit brazii de 
greutatea zăpezii. Se simte din 
ce in ce mai tare ozonul mun
telui, semn că ne apropiem de 
destinație. Tarnița — o reali
zare a zilelor noastre dintre 
cele mai importante din Ardeal. 
In față ne apare barajul. Sea
mănă cu o coardă întinsă de 
arc unind doi munți bătrini, 
care s-au „predat* în fața pu
terii creatoare a omului.

Aici, la Tarnița, acum, e din 
nou liniște. A fost și cu ani in 
urmă, înainte de începerea lu
crărilor. Dar atunci parcă era 
altfel. O liniște mai sălbatică, 
mai adincă. Apoi, au venit... 
„nouă meșteri mari, calfe și zi
dari...". „Cei nouă" erau mult 
mai mulți și erau in majoritate 
tineri, puternici, grupați 
echipe și schimburi, cum 
legile șantierului. Și era 
mot de excavatoare și auto
basculante ; de tunături de di
namită și comenzi scurte și pre
cise date macaragiilor. Au trans
mutat satul Beliș, pe celălalt 
versant al Apusenilor. Apoi au 
„îmblînzit* apele Someșului, 
le-au condus pe calea cerută... 
Au „îmblînzit* și munții, care 
în final s-au supus. Piatră lingă 
piatră, piatră peste piatră... Așa 
s-a născut Tarnița, barajul, a- 
ceastă realizare din inima Apu
senilor. Cei „nouă meșteri mari, 
calfe și zidari..." care, de fapt, 
erau mult mai mulți, de la 
Trustul de construcții hidroteh
nice '„Someș", au plecat. Acum 
construiesc in altă parte. Au 
predat „cheia" beneficiarului, în
treprinderea „Electrocentrala* 
din Cluj-Napoca. Acum, e din 
nou liniște. O liniște construită, 
așezată de mina omului, o li
niște care valorează milioane

Mari bătăi de cap 
pentru... mărunțișuri
Am inclus, de mai multă 

vreme, in catalogul produse
lor gospodărești fcși acele o- 
biecte mărunte, pe care, de 
regulă, le numim „fleacuri4*, 
dar de care nu ne putem 
nicidecum dispensa, ele fiind 
utile in orice gospodărie. 
Deși costă foarte puțin, ab
sența lor produce multă bă
taie de cap. De pildă, lipsa 
unei borne face inutilizabil 
reșoul ori fierul de călcat. 
Sau, ce poți face dacă la ta
bloul electric cu două circui
te, inelul (ringul) s-a spart 
și contactul nu se mai face 
corect. Simplu ? Apelezi la 
un raion specializat dintr-un 
mare magazin, să zicem „Vic
toria". Nu vă luați după sfa
tul nostru, pentru că la „Vic
toria" in locul bornei (preț 
3,50 lei sau 4,10 lei) și a ine
lului (0,50 lei) tinăra vinză- 
toare Alexandrina Costache 
îți cere scuze și îți lansează 
amabil invitația : „Mai treceți, 
poate vom primi !“. La fel vi 
se va întîmpla și la „Elec
trolux", de pe Calea Victo
riei. Dacă vreți explicații 
mai bogate, treceți și pe la 
Electrotehnica, unul dintre 
cele mai aprovizionate uni
tăți de profil (responsabil 
Ion Antonescu). Aici, o să 
afla ti de la tinăra si amabila 
vinzătoare Corina Georgescu 
că. de fapt, nu numai bor
nele și inelele lipsesc > din 
magazin, ci și duliile minion 
(preț 6,25 lei), fișele (8 lei), 
cordonul textil (2,75 lei me
tru) pentru fierul de călcat, 
aplicele oblice sau drepte 
pentru baie și bucătărie (7,80 
lei) și multe altele, care vin 
sporadic in unitate și pe care 
publicul le solicită în mod 
curent.

Lăsînd gluma la o parte 
(amară glumă!), nu putem 
să nu ne punem întrebarea : 

de lei, o realizare dintre cele 
mai importante din Ardeal.

Intrăm în camera de comandă 
a barajului. Doar florile, așe
zate în ghivece mari, de-a lun
gul pereților de sticlă, ne dau 
de veste că aici trăiesc și mun
cesc oameni. In rest, hala in
terminabilă a tablourilor de co
mandă. Butoane. Manete. 
Becuri, care se aprind alterna
tiv, luminând cind verde, cină 
albastru, cind roșu, precum niște 
licurici. Totul este automatizat, 
îl întilnim intimplător pe șeful 
de centrală, pe Nicoiae Chifor. 
Venise să vadă dacă totul merge 
normal. E o deprindere mai ve
che... „Ca beneficiar — spune N. 
Chifor — sintem mulțumiți de 
calitatea lucrărilor. In afară de 
mici defecțiuni, care sc reme
diază pe loc, nu ne plingem de 
nimic. Aici, aproape toți sînt 

tineri. O familie ceva mai mare 
în care toți muncim cu sirgu- 
ință. Așa se explică realizarea 
planului pe primele două luni 
ale anului, cu 148 la sută*.

Auzind zgomot de voci, din 
spatele tablourilor de comandă, 
vine spre noi tinărul Viorel Co- 
man, șeful de tură. Lucrează 
aici de trei ani. îmi vorbește 
despre viața beneficiarilor. Sînt 
puțini; cam 15 oameni plus fa
miliile lor. Dar tot in Tamița- 
Colonie mai locuiesc și mun
cesc cei de la atelierele centrale 
de reparații. Nu sint nici ei 
mulți, vreo 150. Dar parcă nu
mărul contează ? „Să știți, deși 
vi se pare că totul e mort aici, 
nu-i adevărat. Ducem o viață 
intensă" — spune V. Coman. 
Afirmația pare a fi gratuită, dar 
nu este, chiar dacă liniștea din 
jurul nostru e spartă doar de

ANAMARIA
POP-MOLDOVAN

Marla Tomescu, elevă In clasa a X-a C a Liceului de matematică 
și fizică Găiești, ciștigătoarea fazei județene a olimpiadei de chimie

Foto : DAN DUMITRESCU

ILEANA PODOLEANU

Un
14 
în 
o 

de joc. o formă pentru oaspeți), 
(mfn. 67) și Florin 
77). (N. MUitaru).

dulii mlnion, nici 
șuko, nici capace

trebuie să cumpărăm un alt 
fier de călcat (84 lei) și un 
alt tablou cu două circuite 
care costă 80 de lei, în loc să 
dăm cîțiva lei pe un „mă
runțiș*4 absolut indispensabil? 
Ultima speranță a unui bu- 
cureștean aflat într-o aseme
nea dilemă ar fi magazinul 
„1001 de articole** de pe 
B-dul 1848. Din păcate și a- 
ceastă firmă care promite 
este dezmințită de rafturile 
din interior. Aici nu găsești 
(cu toată străduința tinerei 
vinzătoare Florina Mitricoaia 
de a nu te lăsa să pleci fără 
să cumperi articolul dorit), 
nici fișe pentru fier de căl-

Vine... toamna pe Lipscani
demodate, șifonate, flanele 
pe care le-am întîlnit și astă 
toamnă tot în fața acelorași 
unități. Industria noastră de 
bunuri de consum iși diver
sifică continuu producția, 
pune la dispoziția comerțului 
produse care să satisfacă 
cerințele în materie de modă, 
.de calitate. De ce nu se des
fac și prin comerțul stradal ? 
După cum se vede acesta a 
rămas în... sezonul rece. Da- 
că-i așa pe cind vom găsi și 
căciuli ? * ’
este un 
buie să 
Așadar, 
bluze și 
cit mai diversificată, în locul 
Fantofilor „beton*4 sandale, 

n locul figurinelor de mate
rial plastic care mai degra
bă sperie copiii, al lamelor 
de atirnat la git. produse u- 
tile, cel mai mult solicitate. 
Așa cum am văzut că se face 
la Craiova, la Rm. Vîlcea și 
nu numai acolo.

Trecem destul de des pe 
strada Lipscani, veche arteră 
comercială. Ne oprim în fața 
vitrinelor, căutînd noul, ele 
sînt doar „ochiul" prin care 
privești în magazin, apoi în- 
tîrziem în fața tonetelor am
plasate pe stradă. Orice s-ar 
zice comerțul stradal consti
tuie un mare ajutor. Nu mai 
pierzi timpul așteptînd să-ți 
vină rîndul și să fii servit, 
scapi de înghesuială, de căl
dură. Deci toate bune, pină 
aici. Comerțul. stradal presu
pune, însă, să găsești afară 
nu ceea ce nu se vinde înă
untru, ci tocmai produsele, 

. de sezon, care se vind „ca 
piinea caldă44. Zilele trecute 
am trecut din nou pe strada 
Lipscani. Am mers de la un 
capăt al străzii la celălalt. 
Nimic nou. Atirnate. pe sten- 
dere, produse care țineau, cu 
orice preț, să ne anunțe că 
vine, vine... toamna, sau iar
na. Paltoane și pardesie groa- 

. se, rochii de toamnă, parte 
din ele eu modele și croiala

țipetele păsărilor și de un zgo
mot înfundat, venit din vale, de 
la atelierele de reparații. Ne 
convingem de acest lucrtl vizi- 
tînd clubul din Tarnița, școala, 
stînd de vorbă cu tinerii intil- 
niți pe drum, spre complexul co
mercial sau in fața locuințelor 

cochete, tip cabană. Tinerii Tar- 
niței, in timpul liber, se întâl
nesc pe terenurile de sport, iar 
seara, la club. Joacă șah, as
cultă muzică, organizează seri 
cultural-distractive. De două 
ori pe săptămână rulează film. 
„Nu ne plictisim niciodată — 
spune inginerul loan Rogoz, se
cretarul comitetului U.T.C. 
Aproape toți tinerii iși conti
nuă studiile, fie la liceu, fie 
la subingineri, secția fără frec
vență. Avem preocupări co
mune. Sintem prieteni, cu fa
miliile noastre, cu copiii noștri. 
Ne bucurăm și ne întristăm cu 
toții pentru succesul sau neca
zul unuia dintre noi*.

In Tamița-Colonie, funcțio
nează o școală dintre cele mai 
bine dotate din județ. In sălile 
ei au învățat copiii constructori
lor, iar acum, copiii beneficiari

cat, nici 
ștechere ____  ___
K2 pentru tabloul electric. 
De aplice pentru baie și bu
cătărie nici pomeneală, nu 
le-a mai văzut de vreo doi 
ani (? !)

Din păcate, aceste „sec
vențe*4 le întilnim în mod cu
rent, cei interesați devenind 
„maratoniști", în căutarea a- 
cestor mărunțișuri, pe cit de 
neînsemnate, pe atît de utile. 
Credem că factorii respon
sabili, lucrătorii comerciali, 
merceologii, împreună cu 
conducerea I.C.R.M.-ului vor 
găsi soluția pentru ca și co
merțul cu obiecte mărunte 
de uz gospodăresc să răspun
dă cerințelor, să fie cit mai 
aproape de exigențele cumpă
rătorilor. Pentru că proble
ma „mărunțișurilor" nu tre
buie în nici un caz tratată 
ca o chestiune ... măruntă.

Comerțul stradal 
lucru serios. El tre- 

anticipeze sezonul, 
în locul paltoanelor, 
rochițe într-o gamă

LIDIA POPESCU 

lor, ai celor de la atelierele de 
reparații, precum și cei din sa
tele învecinate. Atelierul-școală 
colaborează intens cu Facultatea 
de electrotehnică din Cluj-Na- 
poca. Studenții clujeni vin des 
la Tarnița, împărtășind tainele 
electrotehnicii copiilor, care sînt 
receptivi și se pot minări cu 
aparate electrice construite de 
ei.

Complexul comercial, dispen
sarul, unitățile de prestări de 
servicii pot concura cu cele din 
marile orașe.

Intr-adevăr, aici, la Tarnița, 
liniștea e doar aparentă. Zilele 
iși urmează cursul normal, cu 
bucuriile și necazurile ine
rente vieții. „Cei nouă meșteri 
mari, calfe și zidari...* au lăsat 
in urma lor, pe lingă baraj, o 
așezare, unde „o mină de oa
meni* nu se plictisesc nici
odată. Pentru că-și cunosc me
nirea, pentru că au știut să în
frumusețeze sălbăticia muntelui 
cu preocupările lor, cu munca 
lor, cu capacitatea lor de adap
tare.

Și peste toate acestea, bara
jul Tarnița, care seamănă cu o 
coardă întinsă de arc, unind doi 
munți bătrini, care „s-au pre
dat* în fața puterii creatoare a 
omului.

TV
8,00 Teleșcoală.

In jurui orei 9,30, transmisiu
ne directă de la Palatul repu
blicii : Solemnitatea semnării 
documentelor oficiaLc româno- 
portugheze.

10.00 Telecinemateca (reluare). 
11,30 Muzică populară Instrumen
tală.

In jurul orei 11,45 — Trans
misiune directă : ceremonia 
plecării președintelui Republi
cii Portugheze, general Antonio 
Ramalho Eanes, care, împreu
nă cu doamna Maria Manuela 
Ramalho Eanes, a făcut, la 
invitația președintelui Republi
cii Socialiste România, tova
rășul Nicoiae Ceaușescu, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, o 
vizită oficială în țara noastră.

12.05 Campionatul mondial de 
hochei — grupa B. Danemarca — 
Elveția (aspecte). 16,15 Telex. 16,20 
Republica Islamică Pakistan — 
coordonatele dezvoltării. Reportaj 
de V. Teodoru și Mihai Romașcu.
16.45 Emisiune în limba germană.
18.45 Campionatul mondial de ho-

La sfera manifestărilor cultu
rale ale Sibiului — oraș cu vechi 
și mereu reînnoitoare tra
diții — Casa de cultură a tine
retului participă cu un număr 
sporit de activități complexe, 
pe care le susține cu consec
vență. Sint activități a căror 
primă și majoră finalitate este 
aceea de a contribui la proce
sul de educație comunistă a ti
nerilor.

Casa de cultură ființează de 
aproape un deceniu si Emil 
Stratulat (*de mai bine de cinci 
ani director) este întru totul de 
acord că o tradiție semnificati
vă obligă la fapte la fel de me
ritorii. că ele trebuie nuanțate 
și adincite. făcind dovada sen
sibilității contemporane, a tim
pului incandescent pe care il 
trăim.

Trebuie mărturisit din capul 
locului că nucleul tuturor mani
festărilor ne care le desfășoară 
și le are în vedere Casa de cul
tură îl constituie activitățile po- 
litice-ideologicc, în strânsă le
gătură cu cele de educație a- 
teistă. materialist-stîintifică. es
tetică. moral-cetățenească și 
cultural-artistică. Ciclurile xde 
dezbateri sînt susținute in ca
drul cursurilor, o constantă 
preocupare fiind aceea a per
manentizării lor. Realități ale 
lumii contemporane. Momente 
din istoria . /  12’___ 1.
ale mișcării democratice si re
voluționare. __
lației săsești la patrimoniul cul
turii naționale sint. cum se 
vede, cursuri referitoare la do
menii multiple, de maxim inte
res pentru tineri. La bibliotecă, 
în punctele de informare si de 
documentare sînt dezbătute zil
nic — pe lingă informările din. 
cadrul cursurilor propriu zise — 
problemele politice ale lumii In
ternationale. cele interne si ex
terne ale partidului nostru ; se 
organizează expoziții cu prezen
tări de cărți din domeniul so
cial-politic. tehnic, economic.

patriei, partidului.

Contribuția nopu-

chel — grupa B. România — Olan
da (repriza a III-a). 19,15 Rezul
tatele tragerii Loto. 19.20 1001
de seri. 19.30 Telejurnal 20,00 
Incursiune în cotidian. 20.30 Film 
artistic : ..Comoara rechinilor". 
Premieră TV. Producție a studiou
rilor americane. 21,40 Meridiane 
culturale. Valori ale spiritualității 
românești in dialog cu valorile 
universale. 22.15 Telejurnal. 22,20 
Campionatul mondial de hochei — 
grupa B. Selecțiuni înregistrate de 
la Galați, din meciurile programa
te în penultima zi a competiției.

PROGRAMUL II
17,00 Selecțiuni din Albumul du

minical (reluare). 17,40 Blocnotes 
— informații utilitare. 18.00 Caseta 
cu imagini « Fotelor Indian 
• Atlas-magazia : Moscova 9 Or
chestre de jazz prezente la New
port. 19,00 Ansambluri corale : 
Văleni. Fuarțeuș. Șomcuța. 19.20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 
Radar pionieresc.

Opera Română : LACUL LEBE
DELOR — pra 19; Teatrul de O- 

juridic. întîlniri cu activiști de 
partid sau specialiști din dife
rite domenii de activitate, sim
pozioane, concursuri, expoziții 
de carte (social-POlitică. tehni- 
co-științifică. beletristică etc) 
sau prezentări de scurt-metraje.

Activitățile Casei de cultură a 
tineretului din Sibiu sînt armo
nios integrate în Festivalul na
țional „Cântarea României44. Pa
siunea. si. de ce nu. orele de 
muncă și dăruire sînt confirma
te prin numeroase formații ca
lificate în faza județeană a ma
rii competiții : ansamblul folclo

Talente care
se afirmă

Casa de cultură a tineretului din Sibiu

Elena Stoia. loan 
Pătru. berban Ga-

se vede, din cei 
artiști amatori ce

ric al tineretului (două, formații 
de dansuri populare românești 
și germane), o formație de mu
zică populară germană, un taraf» 
un grup vocal, formația de mu
zică ușoară ..Sonic44, formația de 
dans modem, de jazz, de muzică 
clasică, cenaclul de muzică și 
poezie. Acestora li se adaueă so
liștii vocali 
Goia, Lucica 
rotița.

După cum 
peste 300 de _____ ____ ___
activează permanent la Casa de 
cultură, un mare număr sint an
trenați într-o fază superioară a 
festivalului. loan Olteanu (in
structor) nu poate să nu recu
noască cu legitimă bucurie: 
„Artiștii noștri amatori, elevi 
sau tineri din întreprinderi, ro
mâni. germani — au simtit. ca 
să zic asa. că au o datorie mo-

peretă : POVESTE DIN CARTIE
RUL DE WEST — ora 19,30; Tea
trul Național (Sala Mică) : GE
NEROASA FUNDAȚIE — ora 
19.30: (Sala Atelier) : AVENTURA 
IN banal — ora 19; Teatrul 
„Lucia Stuvdza BulaUclra" (Schitu 
Măgureanu) : O SCRISOARE
PIERDUTA — ora 19,30; (Sala 
Studio) : TINERI CĂSĂTORIȚI
CAUTA CAMERA - ora 19.30 ; 
Teatrul „C.I Nottara" (Sala Ma-- 
gheru) : ADIO CHARLIE - ora 
19,30; (Sala Studio : CARAMBpL
— ara 19; Teatrul de Comedie : 
N-AM TIMP — ora 19.30; Teatrul 
Mic : PLURALUL ENGLEZESC
— ora 19.30; Teatrul Giulești :
ROCHIA ȘI AUTOGRAFUL - ora 
19.30; (Sala Majestic): SERENA
DA TÎ8ZIE — ora 19.30: Teatrul 
„Ion Vasilescu" : PIATRA LA ri
nichi — ora 19.30; Teatrul „C. 
Tănase" (Saia Savoy): SAVOY
’79 — ora 19,30; (Sala Victoria) : 
OMUL CARE ADUCE RlȘUL — 
ora 19.30; Teatrul ..ion Creangă" 
(deplasare la Slobozia) : BĂIA
TUL CU FLOAREA — orele 16 și 
19: Teatrul ..Țăndărică" ----
Victoria) : ELEFANȚELUL 
RIOS — ora 10; Ansamblul „Rap
sodia Română" : BUN venit la 
RAPSODIA — ora 19.30; Circul 
București : STOP ! TOATĂ LU
MEA LA CIRC ! — ora 19,30. 

(Sala 
CU-

rală de generoasele tradi
ții sibiene. Ei vin la Casa de 
cultură eu acest imbold conști
ent. si dacă ar fi să dau exem
ple nu mi-ar fi greu să-i amin
tesc pe cîtiva dintre oamenii de 
bază ai formațiilor noastre 
Viorel si Nicoiae Vasiu (îm
preună cu soțiile). loan Sinibo- 
tin. Ioan și Livia Deștețean. So
fia Hampti. Susan a Megbesan, 
Ioan Brădean. Maria Feișan si 
multi, multi alții".

„Am înțeles din propria noas
tră experiență că cea de-a doua 
ediție a festivalului obligă la o 

mult mai ridicată ©otă valorică, 
în același timp, prin apariția 
unor noi genuri dă posibilitatea 
antrenării unui număr foarte 
mare de talente. Aceasta este o 
altă explicație ce a contribuit la 
rezultatele noastre în faza jude
țeană a întrecerii44. (Adrian Ha- 
nea. solist vocal al formației So
nic).

„Evident, este o bucurie să 
ai certitudinea unor fapte îm
plinite după multe ore de cău
tări. Ca membru al formației de 
dansuri populare germane, pot 
spune in numele colegilor mei 
ca sintem hotărîți să nu ne dăm 
bătu ti. așa încit. faza județeană 
să fie pentru noi mai mult de- 
cit o răsplată.*chiar un prilej 
de a participa U fazele supe
rioare" (Simion Edling. electri
cian).

„Nu pot *& nu recunosc cu

Intr-un meci amical de fotbal:
LOTUL OLIMPIC - F.C. SOCHAUX : 3-1

Olimpicii44 au avut ieri în 
echipa franceză F.C. Sochaux 
(in momentul de față pe locul 
VI în campionatul Franței) un 
adversar dificil, care a impre
sionat in mod deosebit prin jo
cul tehnic, rapid și spectaculos 
prestat pe toată durata celor 90 
minute ale partidei. Prilej bun, 
deci, pentru tehnicienii și an
trenorii lotului olimpic al țării 
noastre de a verifica potenția
lul jucătorilor selecționați, mo
dul în care „lucrează" întreaga 
echipă, principalele comparti
mente ale acesteia. Și nu se 
poate spune după această în
tâlnire, destul de importantă 
acum cind mai sînt puține zile 
pină la partida oficială cu re
prezentativa Ungariei, că con
cluziile lipsesc, mai cu seamă 
acelea referitoare la retușurile 
ce sint necesare echipei noas
tre, la munca ce trebuie desfă
șurată în continuare la lot. 
fapt este evident. Toți cei 
fotbaliști români folosiți 
meciul de ieri au dovedit 
bună poftă 
sportivă superioară celei mani
festate in meciul susținut cu

Campionatul mondial de 
hochei pe gheată (grupa B) de 
la Galați ă parcurs prima parte 
a întrecerii, prilejuind partide 
spectaculoase, cu numeroase 
surprize, cele 10 echipe partici
pante dovedind o creștere a va
lorii jocului lor fată de edițiile 
precedente.

Formația României a avut o 
comportare fluctuantă, cu mo
mente .excelente, in special în 
debutul partidelor, dar si ou 
perioade de lipsă de concentrare, 
care au avut repercusiuni asu
pra rezultatelor, sale. • Oricum, 
reprezentativa tăr’ii noastre a 
obținut calificarea la turneul 
olimpic de anul viitor, de la 
Lake Placid (S.U.A.).-

Favorita întrecerii — echipa 
R.D. Germane — a confirmat 
pronosticurile. Jocul hocheîstilor 
din R.D. Germană, caracterizat 
prin forță și viteză, est© exact, 
cu scheme tactice bine executate.

Astăzi au loc primele intîlnirl 
din cadrul turneelor pentru locu
rile 1—4 si 5—8 (în care contează 
și rezultatele înregistrate in 
meciurile directe). 

mîhnire faptul că noi. spre deo
sebire de colegii de ia alte for
mații. nu am reușit in această 
ediție a festivalului să obținem 
rezultate concludente cu echipa 
noastră de țeatru. Dar faptul că 
Încă de pe acum am Început să 
lucrăm serios, și sânt convins că 
in scurt timp vom ieși cu spec
tacolul în lume, .consider că este 
un lucru bun * (GUeorghe Met- 
zeurath, aetor Ia Teatrul de stat 
Sibiu, instructor al echipei de 
ieatru). Dana Comșa (elevă), 
virtuală interpretă a unui rol 
important, recunoaște fără vita
lă temeinicia celor spuse de 
instructor, adăugind că. mai 
presus de orice pronostic, pasiu
nea are nevoie, evident, de ar
gumente.

Un rol distinct în activitățile 
Casei de cultură îl au cercurile 
tehnico-aplieative (aeromode- 
lism. carting, cineclub. de depa
nare radio TV). După cum. de 
o mereu crescindă asistentă se 
bucură Societatea literară 
„Radu Stanca" ai cărei actual 
conducător este Daniel Suciu 
(elev. Lie. de filologie-istorie 
Octavian Goga).

Nu mai este necesar să amin
tim numărul mare al spectaco
lelor. schimburile de experien
ță. pe care. secțiile Casei de 
cultura le desfășoară în diferite 
instituții, așezăminte culturale 
ori întreprinderi din Sibiu. 
După cum imi mărturisea Emil 
Stratulat, generalizînd activită
țile deja consacrate, cu un bo
gat conținut politic-educwtiv. se 
încearcă experimentarea altor 
noi initiative, menite să stimu
leze interesul si puterea crea
toare a tinerilor, să le Îmbogă
țească orizontul de cunoaștere, 
în spiritul cuceririlor profund 
umaniste, revoluționare, astfel 
incit valoarea tuturor manifes
tărilor să contribuie eficient la 
formarea multilaterală a omu
lui nou. la desăvîrșirea persona
lității sale.

VIOREL SÂMPETREAN

puțin timp în urmă cu lotul A. 
Nu același lucru se poate spune 
însă despre colaborarea între 
coechipieri și eompartimente, 
despre jocul liniei de mijloc sau 
despre precizia și rapiditatea 
paselor, a fazelor de atac. Așa 
cum bine remarca Florin Ha- 
lagian. antrenorul echipei ro
mâne, lotul va trebui să com
porte importante îmbunătățirii11 
privința perfecționării jocului 
atît la centrul terenului cit și 
în apărare. De asemenea, sînt 
necesare serioase eforturi pen
tru asigurarea unei mai bune 
sincronizări între linia de mij
loc și cea de atac, pentru un 
mai mare spirit ofensiv în fa
zele de poartă. In linii mari, 
jocul a plăcut și a .corespuns 
scopului pentru care a fost or
ganizat : acela de a oferi, cum 
spuneam, specialiștilor. încă un 
prilej de a verifica forțele lo
tului ce ne va reprezenta in 
următoarele întîlniri internațio
nale.

Au înscris Stan (min. 30). Be- 
zan (min. 59, 
Doru Nicoiae 
Grigore (min.

în, primul joc din cadrul tur
neului pentru primele 4 locuri, 
echipa României întîlnește, in
tr-un meci dificil, de la ora 
17,00. formația Olandei, iar R.D. 
Germană va juca, de la ora 20.00 
eu Norvegia-

Primele două jocuri ale penul
timei zile a campionatului mon
dial de hochei (grupa B) se vor 
disputa de la ora 10.30 și. respec
tiv. 13.30. — Danemarca—Elveția 
și Austria—Japonia, in turneul 
pentru tocurile 5—8.

• S-au încheiat la Ulan Ba
tor întrecerile turneului Arma
telor Prietene la lupte greco-ro- 
jnane. Sportivul român Ion. 
Arapu a obținut medalia de aur 
la categoria 57 kg.

• Țintasul român Stan Marin 
s-a clasat pe primul loc in cam- 
pionatu.1 Armatelor Prietene in 
proba de pistol viteză cu 596 
puncte. în ansamblu, competiția 
a fost dominată de Steaua Bucu
rești. învingătoare pe echipe- cu 
2 369 puncte.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
FACULTATEA DE MECANICA

CATEDRA DE TEHNOLOGIA
METALELOR

— Asistent, poziția 24, disciplina 
Tehnologie, Tehnologia materia
lelor ;

— Asistent, poziția 25, disciplina 
Tehnologia materialelor. Tehnolo
gie generală ;

-- Asistent; poziția 27, disciplina 
Studiul metalelor ;

— Asistent., poziția 28. disciplina 
Studiul metalelor. Tehnologia 
construcțiilor sudate ;

— Asistent, poziția 32, discipli
na Chimie fizică, Chimie genera
lă. Analize tehnice, Chimie me
talurgică.
CATEDRA DE TERMOTEHNICA- 

FIZICA
— Șef lucrări, poziția 17, disci

plina Fizică :
— Șef lucrări, poziția 19, disci

plina Fizică :
—t Asistent, poziția 22, discipli

na Fizică . tehnică ;
— Asistent, poziția 23, discipli

na Fizică tehnică ;
— Asistent, poziția. 34. disciplf- 

na Fizică, Fizică teoretică și apli
cată ;

— Asistent, poziția 24, discipli
na Termotehnică și mașini ter
mice ;

— Asistent, poziția 28, disciplina 
Mecanica fluidelor și mașini hi
draulice.

CATEDRA DE MAȘINI 
AGRICOLE

— Asistent, poziția 34, discipli
na Mecanisme ;

— Asistent, poziția 38, discipli
na Organe de mașini. Mecanisme 
și prelucrări prin așchiere ;

— Asistent, poziția 45. disciplina 
Desen tehnic, Geometrie descrip
tivă și desen ;

— Asistent, poziția 46, discipli-

INSTITUTUL POLITEHNIC DIN CLUJ-NAPOCA
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice:

na Desen tehnic. Geometrie des
criptivă șl desen ;

CATEDRA DE UTILAJ 
TEHNOLOGIC

— Profesor, poziția 4, disciplina 
Rezistența materialelor. Mecanică 
și rezistența materialelor ;

— Șef lucrări, poziția 29. disci
plina Automatizări metalurgice,- 
Economia și organizarea produc
ției ;

— Asistent, poziția 37, disciplina 
Tratamente termice ;

— Asistent, poziția 38, discipli
na Tehnologia deformărilor plas
tice ;

— Asistent, poziția 39, discipli
na Teoria și practica formării, 
Acționări hidraulice și pneumati
ce. Tehnologia elaborării și tur
nării aliajelor neferoase ;

— Asistent, poziția 41. discipli
na Utilaje pentru turnătorie. Ma
șini și utilaje în secțiile de turnă
torie. Automatizări metalurgice, 
Tratamente termice, Tehnologia 
deformărilor plastice ;

— Asistent, poziția 48, discipli
na Programare ;

— Asistent, poziția 49, disciplina 
Mecanică, vibrații mecanice ;

CATEDRA DE TEHNOLOGIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI

— Asistent, poziția 25, disciplina 
Toleranțe și măsurători tehnice, 
Control tehnic ;

— Asistent, poziția 26. discipli
na Stanțe și matrițe, Tehnologia 
presării la rece ;

—- Asistent, poziția 27, disciplina 
Exploatarea mașinilor unelte, 
Bazele așchierii și generării su
prafețelor ;

— Asistent, poziția 29, disciplina 
Construcția șl exploatarea dispo
zitivelor, Control tehnic ;

— Asistent, poziția 30, disciplina 
Tehnologia fabricării mașinilor, 
Bazele așchierii și generării su
prafețelor.

FACULTATEA 
DE CONSTRUCȚII 

CATEDRA DE CLĂDIRI CIVILE 
ȘI FUNDAȚII

— Asistent, poziția 27, discipli
na Construcții civjle ;

CATEDRA DE CONSTRUCȚII 
DE BETON ARMAT

— Asistent, poziția 21. disciplina 
Beton armat și construcții de be
ton armat. Tehnologia lucrărilor 
de construcții.

CATEDRA DE CONSTRUCȚII 
METALICE ȘI INSTALAȚII

— Șef lucrări, poziția 22, disci
plina Reprezentări geometrice șl 
desen ;

— Șef lucrări, poziția 24, disci
plina Instalații de încălzire și re
țele termice, Instalații în con
strucții ;

— Șef lucrări, poziția 25, disci
plina Termotehnică, aparate ter
mice, Instalații industriale, Teh
nologie și montaj;

— Șef lucrări, poziția 26, disci
plina Instalații industriale, tehno
logie, montaj, Instalații frigorifi
ce, instalații electrice ;

— Asistent, poziția 34, disciplina 
Topografie :

— Asistent, poziția 37, disciplina 
Instalații sanitare, Instalații în 
construcții, Instalații frigorifie©, 
Instalații, ventilație ;

— Asistent, pqziția 38, discipli
na Instalații frigorifice, Instalații, 
ventilații. Climatizare, Instalații 
Industriale, Tehnologie șl montaj;

— Asistent, poziția 39. disciplina 
Instalații, ventilații, încălzire, In
stalații industriale, tehnologie și 
montaj. Instalații în construcții, 
Automatizări, Instalații, ventilații, 
Climatizare, Instalații, încălzire, 
rețele termice ;

— Asistent, poziția 40. discipli
na Materiale de construcții și in
stalații, Instalații în .construcții, 
instalații frigorifice, Instalații, 
yentilări ;

— Asistent, poziția 24, discipli
na Reprezentări geometrice și de
sen (pentru catedra de Arhitec
tură) ;

— Asistent, poziția 25. disciplina 
Reprezentări geometrice și desen 
(pentru catedra de Arhitectură).

CATEDRA DE MECANICA 
CONSTRUCȚIILOR

— Șef lucrări, poziția 35, disci
plina Mecanică și proiectarea 
structurilor, Rezistența materiale
lor, Teoria elasticității și plastici
tății ;

— Șef lucrări, poziția 36, disci
plina Mecanică, Dinamică, stabili
tatea, Seismologie, Calculul dina
mic, probleme speciale ;

— Șef lucrări, poziția 37, disci
plina Hidraulică și mașini hidrau
lice ;

— Asistent, poziția 25, disciplina 
Rezistența materialelor, teoria e- 
lasticității și plasticității, Mecani
ca construcțiilor, Dinamica și sta
bilitatea construcțiilor ;

— Asistent, poziția 28, disciplina 
Statica, stabilitate și dinamica

.construcțiilor, Programarea, Cal
culul spațial al structurilor, Me
canica construcțiilor ;

— Asistent, poziția 30, disciplina 
Mecanică, Dinamică și stabilitate;

— Asistent, poziția 31, discipli
na Mecanică ;

— Asistent, poziția 32, disciplina 
Hidraulică teoretică și aplicată ;

— Asistent, poziția 33, discipli
na Hidraulică teoretică și aplica
tă. Hidraulică și construcții edili
tare, Hidraulică și mașini hidrau
lice ;

— Asistent, poziția 34, discipli
na Statica, stabilitate și dinamica 
construcțiilor, Rezistența mate
rialelor, Teoria elasticității și 
plasticității. Programare ;

CATEDRA DE ARHITECTURA
— Șef lucrări, poziția 10, disci

plina Ecologia și protecția mediu
lui ambiant ;

FACULTATEA 
DE ELECTROTEHNICA 

CATEDRA 
DE ELECTROTEHNICA

— Șef lucrări, poziția 18, disci
plina Automatizări in industria 
construcțiilftr de mașini. Automa
tizarea acționărilor electrice. Ac
ționări electrice șl automatizări. 
Aparate electrice și tehnica ten
siunilor înalte. Programare. Capi
tole de matematică. Fiabilitatea 
componentelor și instalațiilor ;

CATEDRA DE UTILIZĂRI- 
AUTOMATICA

— Asistent, poziția 22. discipli
na Dispozitive și circuite electro
nice, Tehnologie de ramură ;

— Asistent, poziția 28, disciplina 
Electronica industrială ;

— Asistent, poziția 44, discipli
na Educație fizică ;

— Asistent, poziția 46, disciplina 
Educație fizică.

CATEDRA DE MATEMATICI
— Lector, poziția 20. disciplina 

Matematici speciale, algebră lini
ară și geometrie analitică, Ana-li- 
ză matematică ;

— Asistent, poziția 29, disciplina 
Analiza matematică.

Candldații la concurs v.pr depu
ne la sediul Institutului politeh
nic din ClUj-Napoca, str. Emil 
Isăe nr. 15, în termen 30 zile 
de la data publicării acestui a- 
nunț în Buletinul Oficial, cererea 
.de înscriere, însoțită de actele 
prevăzute de Legea nr. 6/1969. pni- 
virfd Statutul personalului didăC’- 
tie din R.S.R., publicată în Bule
tinul Oficial nr. 33/15 martie 1969, 
partea I și de Instrucțiunile Mi
nisterului Educației și tnvățâmin- 
tului nr. 84539/1969.

Cei care funcționează într-o In
stituție de învățămint superior, 
sînt obligați să comunice în scris 
rectorului acesteia, înscrierea ’a 
concurs.

Concursul va avea loc la sediul 
.Institutului politehnic din Cluj- 
Napoca, în termen de 3 Iun! de la 
data publicării acestui anunț în 
Buletinul Oficial.

Pentru posturile de asistent, ce
rerile se vor depune în termen 
de 15 zile de la data publicării a- 
cestui anunț în Buletinul Oficial. 
Iar concursul va avea toc în ur
mătoarele. 15 zile de la data expi
rării termenului de înscriere.

Informații suplimentare se pot 
obține la Secretariatul Institutu
lui politehnic din Cluj-Napoca. și 
la Biroul personal al institutului, 
zilnic între orele 11—14, sau la 
telefon 2 56 40.

LICEUL INDUSTRIAL
NR. 23 BUCUREȘTI

Șos. Mihai Bravu nr. 428, sectorul 4, telefon 21 76 99 

pregătește elevi pentru treapta I de liceu prin cele două clase 
profil construcții, 2 clase profil elertrptehnic și 3 clase profil 
mecanic.

Se primesc absolvenți a 8 clase școală generală (băieți și fete) 
din toată tara.

Absolvenții' treptei I de liceu se pot însgrie pentru treapta 
a II-a la specialitățile:

• constructor structuri

• instalator^ In construcții

• mecanic mașini și utilaje

• prelucrător prin asch.iere

• electrician

înscrierile pentru treapta I se fac în perioada 16--25 iunie 
1979. iar pentru treapta a Ii-.a înscrierile se fac în perioada 
1—8 iulie 1979.

Majoritatea elevilor de liceu beneficiază de burse de stat 
sau de întreprindere, in condițiile legale.

Elevilor le sînt asigurate condiții de cazare in cămin și ser
virea mesei la cantina școlii.

Liceul dispune de o bază materiala și mijloace de invă- 
tămint moderne.

Relații suplimentare se primesc de la secretariatul liceului din 
șoseaua Mihai Bravu nr. 428, sectorul 4, telefon 21 76 99.
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Solemnitatea decorării tovarășei lina Ciobanu
cu prilejul aniversării zilei de naștere

CUVÎNTUL
Mult stimate și iubite to

varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Mult stimată si iubită tovarășă 
Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Exprim cele mai alese ginduri 
și cele mai calde mulțumiri 
dumneavoastră personal, Co
mitetului Politic Executiv pen
tru scrisoarea și urările adre
sate cu prilejul aniversării 
zilei mele de naștere. Mulțu
mesc din inimă conducerii de 
partid și de stat pentru înalta 
distincție ce mi-a fost acordată 
astăzi.

Aniversarea a 50 de ani dc 
viață coincide cu împlinirea a 
32 de ani de activitate in rindu- 
rile Partidului Comunist Roman 
și 29 de ani ca activist a! parti
dului. Crescută în anii cei mai 
frumoși pe care i-a cunoscut 
patria mea, anii construcției so
cialismului, a spus vorbitoarea, 
nu pot să nu amintesc că m-am 
bucurat alături de toți oamenii 
muncii, fără deosebire de națio
nalitate. de avantajele noii orîn- 
duiri. desfășurîndu-mi activita
tea sub privirea părintească, 
sfătuitoare și înțeleaptă a dum
neavoastră. stimate tovarășe 
secretar general. Prezența meă 
ca activist de partid și de stat 
se datorează, înainte de toate, în
crederii dumneavoastră în mun
ca și creația femeii din țara 
noastră. îndemnurile dumnea
voastră m-au determinat și mă 
vor determina să muncesc mai

TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUSESCU, a adresat președintelui Republicii Islamice Pakistan, 
generai MOHAMMAD ZIA-UL HAQ, următoarea telegramă :

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Islamice Pakistan, vă 
adresez calde felicitări, iar poporului pakistanez prieten succes 
continuu în eforturile sale pentru progres și prosperitate.

îmi exprim convingerea Că relațiile de prietenie și conlucrare 
dintre România și Pakistan se vor dezvolta și în viitor in interesul 
popoarelor celor două țări și înțelegerii internaționale.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialists România, 
MAKEA MANESCU. a primit din partea secretarului Comitetului 
General Popular Jamahiria Arabă Libiana Populară Socialistă, 
JADDALL AH AZZUZ AL-TALHI, următoarea telegramă :

Vă mulțumesc foarte mult, pentru mesajul dumneavoastră de 
felicitare. Doresc Excelentei Voastre multă sănătate si fericire $i 
poporului prieten al Republicii Socialiste România deplin progres 
și prosperitate.

Joi s-au inaugurat în tara 
noastră Zilele culturii din Re
publica Populară Polonă, dedi
cate împlinirii a 35 de ani de la 
eliberarea Poloniei de sub do
minația fascistă. Cu acest prilej, 
la Muzeul colecțiilor de artă din 
Capitală au fost deschise o ex
poziție de sculptură poloneză 
contemporană și o expoziție do
cumentară cu tema „Viața cul
turală contemporană din Po
lonia". Prima prezintă o selecție 
de 86 lucrări din operele a 23 
de sculptori din mai multe cen
tre de creație ale Poloniei, il-us- 
trind variate tendințe artistice, 
cealaltă oferă imagini fotogra
fice privind dinamica activității 
culturale din această țară.

La festivitatea inaugurală au 
rostit alocuțiuni Ion. Găl.ăteanu. 
secretar de stat la Consiliul 
Culturii și Educației Socialiste, 
și Jpzef Fajkpwski. secretar de 
stat in Ministerul Culturii și 
Artei al R.P. Polone, conducăto
rul delegației care ne vizitează 
tara.

Au luat parte reprezentanți ai 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste. Ministerului Afaceri
lor Externe. Uniunii artiștilor 
plastici, oameni de artă și cul
tură. un numeros public.

Erau prezenți Wladyslaw Woj- 
tasik. ambasadorul R.P. Polone 
la București, alti șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în

SFECLA DE ZAHĂR 
Ritmul lucrărilor, su
perior graficelor stabilite

în cele 21 consilii unice agro
industriale -de stat și coopera
tiste din județul Arad însămin- 
țările din epoca I- trebuie să se 
execute pe o suprafață de 25 
mii ha. între acestea cultura 
sfeclei de zahăr reprezintă mai 
mult de jumătate. La ora ac
tuală au fost realizate majorita
tea culturilor furajere, semin- 
«cere de in și legume timpurii. 
Dar. sub posibilitățile existente 
și a ritmului impus de timpul 
avansat se procedează la semă
natul sfeclei care trebuie cit 
mai grabnic încheiat. .Caracter 
rul de urgentă al acestei lucrări 
este impus si de faptul că in 
acest an fabricile producătoare 
de zahăr vor devansa campania 
de industrializare. „Este ne
cesară deci o aprovizionare bună 
cu materie primă încă din prima 
zi a lunii august — ne spunea 
ing. Radu Hurjui. director ad
junct al întreprinderii de in
dustrializare a sfeclei de zahăr 
din Arad. ••.Conform reeomandâ- 
riior centralei de resort pe 
suprafața de 1 0Q0 ba. cu o pro
ducție de cel puțin 20 tone sfe

TOVARĂȘEI LINA CIOBANU
mult și mai bine pentru a de
monstra că locul femeii în so
cietatea noastră este acolo unde 
se făurește viitorul tării.

Cu sentimente de aleasă pre
țuire și stimă țin să mulțumesc 
din inimă iubitei tovarășe Elena 
Ceaușescu, care, prin remar
cabila sa activitate pe tărîmul 
vieții politice și științifice, adu
ce o contribuție de seamă la în
făptuirea politicii partidului și 
statului nostru. Patriotismul 
fierbinte, neobosita activitate ce 
o desfășoară pentru binele și 
fericirea omului. înaltele calități 
de soție, mamă, comunistă, acti
vistă constituie și vor constitui 
pentru mine un minunat și în- 
suflețitor exemplu. Ii exprim și 
de data aceasta întreaga mea 
recunoștință pentru îndrumarea 
înțeleaptă, orientarea perma
nentă si sprijinul de care m-am 
bucurat pe parcursul întregii 
mele activități.

Realizările pe care poporul 
român le dobînțlește zi de zi 
sînt organic legate de polities 
Partidului Comunist Român, de 
creșterea rolului său conducător 
în societate. de prezenta în 
fruntea partidului și statului 
nostru a dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

Permanenta și constructiva 
dumneavoastră prezentă în mij
locul oamenilor muncii. în ac
tualitatea problemelor complexe 
ale yieții economice, științifice, 
politice și sociale, sprijinul 
competent și generos pe care 

tara noastră, membri ai corpu
lui diplomatic.

★
Zilele culturii poloneze, orga

nizate in perioada 22—29 martie 
in cadrul planului de colaborare 
culturală dintre cele două țări, 
succed manifestărilor culturale 
care au avut loc în Polonia in 
1977. eu prilejul centenarului in
dependenței de stat a României. 
Programul Zilelor culturii po
loneze este bogat si divers, el 
euprinzind expoziții de artă, de 
medalii, de fotografii si fotodo- 
cumentare. concerte si specta
cole. «tale ale filmului. întilniri 
de lucru între scriitori. artiști 
plastici, compozitori. ’ cineaști si 
alți oameni de cultură români 
și polonezi.

In cadrul unei întilniri cu zia
riștii. Jozef Fa.jkowski a pre
zentat o sinteză a realizărilor 
obținute în diferite sectoare ale 
eplturii in anii Poloniei popu
lare. condițiile in care își desfă
șoară astăzi activitatea creato
rii din această tară, subliniind, 
totodată, evoluția ascendentă pe 
care o cunoaște colaborarea cul
turală româno-poloneză.

★
La Ateneul Român a avut loc, 

joi seara, concertul de gaia al 
Orchestrei de cameră a Filar
monicii naționale din Varșovia, 
manifestare înscrisă în progra
mul ZUe-lor culturii din R. P. Po
lonă. Sub conducerea dirijorului 

clă de zahăr la hectar, trebuie 
să se asigure o recoltă mai tim
purie. în acest scop amplasarea 
culturilor, asolamentul. premer
gătoarele. doza optimă de în
grășăminte, lucrările de întreți
nere și bineînțeles semănatul 

Pe ogoare, cu toate forțele, 
la semănat!

condiționează în mod hotărîtor 
viitoarea producție de zahăr".

Pe ogoarele consiliului unic 
Pe.cica folosind toate utilajele 
programate in campanie, luerind 
cu prioritate pe solele zvjnțate, 
s-a asigurat încadrarea în grafi
ce. Astfel, cooperativele Ogorul 
și ..Timpuri Noi" — Pecica. pre
cum și cea din Turnu au apro
piat semănatul de faza finală. 
Restante se înregistrează la 
C.A.P, Semjac, unde pe cele 
240 ha este necesară o concen
trare de forte mai mane. Ne-am 
oprit la cîteva din punctele de 
lucru pe tarlalele cooperativei 
Steagul Roșu-Pecica. La ferma 

ni-1 acordați, pentru înfăptuirea 
sarcinilor ce ne revin, a spus în 
continuare vorbitoarea, consti
tuie temeiul încrederii depline 
cu care vă înconjurăm, al hotă- 
rîrii de a contribui cu toată 
ființa, alături de întregul popor, 
la înfăptuirea mărețelor idea
luri pentru care v-ați consacrat 
întreaga dumneavoastră viață. 
Vă asigur că voi acționa per
manent pentru realizarea în 
mod exemplar a tuturor sarci
nilor ce-mi revin.

Clarviziunea. înalta compe
tență și dăruire caracteristice 
operei dumneavoastră de ridi
care a patriei pe culmile pro
gresului și civilizației — a con
tinuat vorbitoarea — își găsesc 
un sens adine și în lupta ce o 
desfășurați pentru ca lumea de 
azi și de mîine să fie o lume 
a păcii, colaborării și înțelege
rii între popoare.

Ca activist al partidului, ca 
om al muncii cu inima plină de 
mîndria și bucuria de a vă avea 
mereu în fruntea partidului și a 
țării, a spus în încheiere to
varășa Lina Ciobanu. vă asigur, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, că voi fi mereu la da
torie în această operă uriașă, 
dusă cu entuziasm și fermitate 
de către dumneavoastră, că mă 
voi strădui să fiu la înălțimea 
epocii în care trăim, contribuind 
astfel, cu întregul popor, la în
făptuirea țelurilor mărețe în
scrise pe stindardul Partidului 
Comunist Român, care conduce 
țara pe drumul socialismului și 
comunismului, al prosperității și 
păcii (Aplauze).

Karol Teutsch și avînd ca so
liști pe Marek Marczyk la violă 
și pe Jerzy Szafranski la oboi, 
orchestra a interpretat lucrări 
de un compozitor anonim polo
nez din secolul al XVIII-lea, de 
Vivaldi, Telemann, Albinoni, 
Mozart și de compozitorul polo
ne? contemporan Henrik (lorec- 
ki. Concertul a fost primit cu 
căldură de publicul bucureș- 
tean.

Cu prilejul creării Comisiei 
mixte guvernamentale de cola
borare culturală româno-ceho- 
slovaeă, ambasadorul R.S. Ce
hoslovace la București. Lumir 
Hanak. a oferit, joi. un cocteil.

Au luat parte Eugen Jebelea- 
nu, vicepreședinte al Consiliu
lui National al Frontului Uni
tății Socialiste. Constantin Oan- 
cea. adjunct al ministrului a- 
facerilor externe. Aurel Duca, 
vicepreședinte al Consiliului 
Culturii si Educației Socialiste, 
reprezentanți ai Ministerului E- 
ducatiei și învătămîntului. oa
meni de artă și cultură.

Cu prilejul Zilei naționale ‘ a 
Republicii Islamice Pakistan. In
stitutul român pentru .relațiile 
culturale cu străinătatea a orga
nizat. joi. in Capitală o mani
festare culturală.

Au fost prezentate ^mpresii de 
călătorie in Pakistan. Au luat 
parte membri ai conducerii 
I.R.R.C.S.. reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe. Li
gii de prietenie cu popoarele din 
Asia si Africa, oameni de artă 
și cultură, un numeros public.

Au fost prezenți Shaikh A. 
Moid. ambasadorul Pakistanului 
la București, membri ai amba
sadei.

în încheiere au fost prezen
tate filme documentare, produc
ții ale studiourilor pakistaneze.

Joi dimineață, navele engleze 
..Antelope" și ..Jupiter" au sosit 
în portul Constanța, unde efec
tuează o vizită de curtoazie. în 
aceeași zi, comandantul marșu
lui. însoțit de un grup de ofi
țeri englezi, a depus o coroană 
de flori la Monumentul Victoriei 
din Constanța și a făcut vizite 
protocolare primarului munici
piului Constanța, comandantului 
Marinai Militare și comandantu
lui Institutului de marină 
„Mircea cel Bătrîn“.

nr. 3, condusă de Mihai Lelik, 
mecanizatorii Ștefan Kbtele și 
Iosif Nogy .pregăteau soluția de 
erbicid. Se lucrează cu maximă 
atenție. Mașina specializată este 
urmată îndeaproape de combi- 
natoare. In scurt timp se încheie 

erbicidatul pe cele 36 ha desti
nate sfeclei de zahăr, totuși nu 
se incepe semănatul. „Așteptăm 
semănătoarea care lucrează la 
ferma nr. 4". justifică șeful de 
fermă. loan Brezan. într-adevăr 
la ferma amintită acționează 
mecanizatorul Matei Hegyes, pe 
care-1 întîlnim la capătul solei 
cu.rățind de pămînt limitatoare- 
le de adincime la brăzdare. Din 
cele 45 ha sint realizate deja 
25 ha, Sosește și ing. Alexan
dru Kirch, șeful fermei, aducînd 
ultimele cantități de sărai n-t ă. 
..încă o zi bună de lucru și în
cheiem cu sfecla" — precizea
ză. Lucru este foarte posibil la

Vizita oficială a președintelui Republicii Portugheze, 
generalul Antonio Ramalho Eanes

Joi la amiază, președintele 
Republicii Portugheze. genera
lul Antonio Ramalho Eanes. a 
vizitat unele cartiere de locuit 
din Capitală, precum si cunos
cuta întreprindere de mașini 
grele din București.

înaltul oaspete a fost însoțit 
de Ilie Verdeț. prim-viceprim- 
ministru al guvernului. Gheor- 
ghe Pană, primarul general al 
Capitalei. general locotenent 
Constantin Popa, locțiitor al șe
fului Marelui Stat Major. Marin 
Iliescu, ambasadorul României 
la Lisabona.

împreună cu șeful statului 
portughez, la vizită au partici
pat persoanele oficiale care îl 
însoțesc in vizita oficială in tara 
noastră.

Cetățeni ai Capitalei au făcut 
președintelui Ramalho Eanes o 
caldă manifestare de stimă, ex- 
primînd satisfacția cu care po
porul român urmărește dialogul 
rodnic la nivel înalt româno- 
portughez, sentimentele de prie
tenie pe care le nutrește fată 
de poporul portughez.

Vizita a început în cartierul 
Titan și a continuat In cartie
rele Pantelimon și Berceni. ofe
rind oaspeților portughezi o 
imagine concludentă a eforturi
lor făcute de statul român pen
tru îmbunătățirea continuă a 
condițiilor de locuit ale oame
nilor muncii, ale întregului nos
tru popor.

Sosind în cartierul Titan, oas
peții s-au oprit la intersecția 
bulevardelor Leontin Sălăjan și 
Baba Novac, unde primarul sec
torului 4. Cornel Nicoda. și, ar
hitectul șef al Capitalei. Ale
xandru Budișteanu, au făcut o 
amplă prezentare a acestei zone 
care numără în prezent circa 
84 000 apartamente locuite de 
peste 240 000 cetățeni, ceea ce 
echivalează cu un adevărat oraș 
de mărime mijlocie.

Șeful statului portughez si-a 
manifestat interesul fată de im-* 
preslonantul program de con
strucții de locuințe din tara 
noastră, fată de concepția arhi
tecturală modernă a edililor, de 
preocuparea lor de a asigura ce
tățenilor confortul, precum și 
dotările social-culturale necesare.

în continuare, a fost vizitat un 
complex comercial agro-alimen- 
tar. președintele Portugaliei 
avînd prilejul să aprecieze grija 
pentru buna aprovizionare a 
populației. pentru crearea de 
posibilități cit mai largi de des
facere a mărfurilor.

Următorul obiectiv vizitat a 
fost. întreprinderea de mașini 
grele — uzină reprezentativă 
pentru nivelul tehnic ridicat 
atins de industria românească 
de construcții de mașini.

Președintele Ramalho Eanes a 
fost intîmpinat, la sosirea în 
uzină, de Ioap Avram, minis
trul industriei construcțiilor de 
mașini. Eugen Maliu. primarul 
sectorului 5 al Capitalei. Ema- 
noil Babici. directorul între
prinderii.

Informind pe înaltul oaspete 
d,e evoluția și profilul între
prinderii, gazdele au evidențiat 
sprijinul și preocuparea perma
nență a președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru continua dezvoltare a 
acestei unități, pentru extinde
rea' gamei de produse de înaltă 
complexitate fabricate aici. Au 
fost infătisate. în acest sens, u- 
tîlajețe tehnologice și instalațiile 
de mare capacitate și de înaltă 
tehnicitate concepute și realiza
te în întreprindere, cum sint ma- 
sini’le-unelte cu comandă-pro- 
gram. coloane de sinteză pentru 
industria chimică, linii tehnolo
gice pentru fabricile de ciment, 
echipamente energetice, precum 
și cele navale.

Președintele Republicii Portu
gheze s-a interesat îndeaproape 
de caracteristicile tehnice și 
performantele funcționale ale 
unora dintre aceste instalații, de 
tehnologiile folosite. în acest ca
dru. au retinut atentia proce
deele tehnologice moderne de 
fabricație, intre care sudurile în 
diferite medii, tehnicile de pre
lucrare a metalului, care asigură 
of mare eficientă economică.

Oaspetele s-a interesat. de 
asemenea, de condițiile de mun
că și viată ale muncitorilor, de 
modul în care statul nostru asi
gură pregătirea profesională a 
muncitorilor.

.această fermă, dar ce fac cei de 
la fermele 3 și 5. care au îm
preună de semănat 75 ha și încă 
mai așteaptă ? Ni se. argumen
tează că o singură semănătoare 
este -suficientă pentru a termina 
la timp. Ciudată optică. în loc 
de alte comentarii șeful de fer
mă recunoaște că. dacă foloseau 
și cea de-a doua semănătoare 
adaptată pentru lucrul pe 9 rîn- 
duri. semănatul se efectua în 
limite de timp mai restrinse.

Că se poate o demonstrează 
preocupările susținute pentru 

realizarea ritmurilor zilnice 
planificate în unitățile agricole 
din consiliul unic agroindustrial 
Nădlac, unde cooperativele din 
Seitin, Peregul Mic și Poregul 
Mare au încheiat lucrarea.

în consiliul Sinleani tinerii 
mecanizatori au preluat în acord 
global întreaga suprafața de 
455 ha destinată sfeclei de zahăr. 
De aceea toate cele 7 coopera
tive au concentrat 12 semănă
tori SPC 6. modificate pentru a 
introduce sămința pe 8—9 rin- 
duri. in funcție de utilajele ce 
vor fj folosite la recoltat. Rit
mul zilnic de 180 ha atins eon-' 
stituie de fapt garanția realiză- 

în încheierea vizitei, președin
tele Ramalho Eanes a notat în 
cartea de onoare a întreprinde
rii : „Această uzină constituie 
un simbol al unei țări indus
trializate".

La plecare, muncitorii au făcut 
oaspetelui o caldă manifestare 
de stimă si prietenie.

★
în cursul după-amiezii de joi, 

președintele Republicii Portu
gheze. general Antonio Ramalho 
Eanes. împreună cu doamna 
Maria Manuela Ramalho Eanes, 
însoțiți de tovarășul Ilie Verdeț. 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, de persoane oficiale 
române și portugheze au făcut 
o vizită în județul Prahova.

La sosirea la Combinatul pe
trochimic Brazi, șeful statului 
portughez și soți.a sa au fost în- 
timpinati cu multă căldură de 
Ion Circei. președintele Consi
liului popular județean Prahova, 
Dumitru Popa, ministru secre
tar de stat la Ministerul Indus
triei Chimice, de membri ai 
conducerii unității și numeroși 
muncitori care au făcut oaspe
ților o călduroasă primire.

în fata machetei combinatu
lui. directorul general al Cen
tralei industriale de rafinării și 
petrochimie. Alexandru. Boabă, 
a dat explicații oaspeților în le
gătură cu profilul unității, re
prezentativă pentru dezvoltarea 
și nivelul tehnic atins de in
dustria noastră petrochimică. 
Președintele portughez a mani
festat interes față de gama largă 
de produse obținute aici prin 
valorificarea superioară a 
țițeiului. Gazdele arată că ma
joritatea agregatelor din compo
nenta combinatului sint reali
zate în România, ele fiind ex
portate și in numeroase țări, 
unde se bucură de aprecierea 
beneficiarilor. S-au vizitat-sec
țiile de reformare catalitică și 
piroliză, oaspeții remareînd cu 
acest prilej performantele , ridi
cate ale instalațiilor care asigu
ră un înalt grad de automati
zare a proceselor tehnologice.

în drum spre următorul obiec
tiv al vizitei sînt parcurse mo
dernele ansambluri de locuințe 
din municipiul Ploiești care re
flectă eforturile făcute de statul 
nostru pentru asigurarea unor 
condiții tot mai bune de locuit 
oamenilor muncii.

La întreprinderea „1 Mai“, 
președintele Republicii Portu
gheze și persoanele oficiale care 
îl însoțesc au fost salutați de 
Ion Constantines.cu, adjunct al 
ministrului industriei construcți
ilor de mașini. Aici, oaspeții iau 
cunoștință de dezvoltarea ac
tuală și în perspectivă a acestei 
cunoscute întreprinderi ploiește- 
ne care își exportă produsele în 
pesțe 30 de țări ale lumii. Vi- 
zitînd unele sectoare de produc
ție, președintele portughez a 
avut ouvihte de apreciere pen
tru realizările colectivului în 
direcția diversificării produselor 
și ridicării performanțelor teh
nice ale instalațiilor de foraj. 
Oaspeții au asistat la o de
monstrație de ridicare si cobori- 
re a unei instalații de foraj 
pentru adîncimi pînă la 6 000 de 
metri, premiată cu Medalia de 
aur la numerotase tîrguri in
ternaționale pentru înaltul ei 
nivel tehnic si randamentul pe 
care îl realizează.

Asociația economică inter- 
cooperatistă pentru creșterea și 
ingrășarea tineretului bovin de 
la Bărcănești. vizitată în conti
nuare. a oferit oaspeților prile
jul de a cunoaște unele aspecte 
ale dezvoltării zootehniei în tara 
noastră. însoțiți de Ion Moldo
van. adjunct al ministrului agri
culturii și industriei alimentare, 
de membrii conducerii asocia
ției. președintele Republicii 
Portugheze și persoanele ofi
ciale din suita sa vizitează fer
mele de animale. Oaspeții s-au 
interesat ân mod deosebit de ra
sele de bovine din țara noastră, 
de modul de furajare a anima
lelor si de tratare a furajelor.

în încheierea vizitei în uni
tăți economice din județul Pra
hova. președintele Antonio Ra
malho Eanes si soția' sa și-au 
exprimat admirația față de 
succesele constatate în dezvol
tarea unor ramuri de producție 
ale tării noastre și au mulțumit 
pentru primirea călduroasă de 
care s-au bucurat.

rii graficului Întocmit. Aflăm 
astfel numele celor care s-au 
evidențiat : tinerii Varvara Bu- 
ducan, Dumitru Bădoi, de la sec
ția Sînlean. Gheorghe Cirstea, 
Gheorghe Todea și Ludovic 
Galfi, de la Zimand. Tehniciană 
Mărioara Alba, secretar adjunct 
al comitetului comunal U.T.C. 
Sinlean, ni-i recomandă pe Mi- 
lidon Șerb, Ion Păiușan, de la 
-Livada, Gheorghe Sinigeac de la 
secția Micălaka, la fel de pre
ocupați pentru a-și realiza și 
depăși normele la semănat. I-am 
văzut pe eițiva dintre ei oontro- 
lînd cu minuțiozitate utilajele 
de semănat. E firesc. Noile mă
suri plivind retribuirea după 
producțiile realizate, condițio- 
nîndu-i direct, își arată roadele. 
Toți vor să obțină cele mai 
mari producții si acționează în 
acest scop.

în unitățile județului Arad 
sint forte suficiente pentru a 
realiza o viteză zilnică de circa 
3 000 ha. Acest ritm nu a putut 
fi atins deoarece precipitațiile 
de la o zi la alta i-au determi
nat pe unii mecanizatori să ple
ce nejustificat din cimp, să în
trerupă lucrul pe toată durata 
zilei. Decalajul cre.at între uni
tățile avansate — cele din con
siliile Nădlac. Pecica. Curtici — 
si cele rămase mult in urmă — 
consiliile Socodor. Chișinău-Criș 
Sicula. este deci mai mult de 
natură organizatorică.

NIGQLAE GHELASE

Primirea șefilor 
misiunilor diplomatice

acreditați în
în cursul zilei de joi. președin

tele Republicii Portugheze, ge
neral Antonio Ramalho Eanes, 
și doamna Maria Manuela Ra
malho Eanes au primit, la Pa
latul din Piața Victoriei, pe șe
fii misiunilor diplomatice acre
ditați în tara noastră. împreună 
cu soțiile.

Președintele Republicii Portu
gheze s-a intretinut intr-o at
mosferă cordială cu diplomații 
prezenți.

La primire au fost de fată Va-

Depunerea unei coroane de flori
Joi dimineața, președintele Re

publicii Portugheze, generalul 
Antonio Ramalho Eanes. a depus 
o coroană de flori la Monumen
tul eroilor luptei pentru liber
tatea poporului și a patriei, pen-» 
tru socialism.

La solemnitate au participat 
Vasile Gliga. adjunct al minis
trului afacerilor externe. Nicolae 
Ganea. primvicepreședinte al 
Consiliului Popular ,al Munici
piului București, general colonel 
Marin Nicolescu, adjunct al mi
nistrului apărării naționale, ge
nerali și ofițeri superiori.

Au luat parte, .de asemenea,

Vizita doamnei Maria Manuela Ramalho
Eanes la Muzeul de istorie al Republicii 
Socialiste România și la grădinița de copii 
a întreprinderii de confecții și tricotaje 

București
Doamna Maria Manuela Ra

malho Eanes a vizitat, joi, Mu
zeul de istorie al Republicii So
cialiste România. In timpul vi
zitei a fost însoțită de Tamara 
Dobrin, vicepreședinte al Con
siliului Culturii și Educației So
cialiste.

> Vestigii ale istoriei noastre 
multimilenare, ale culturii și ci
vilizației străvechi pe pămîntul 
României i-au fost prezentate 
în lapidarium și în sala tezau
relor. A fost apreciată origina
litatea pieselor expuse, măiestria 
artistică ți valoarea istorică a 
exponatelor. Au fost vizitate 
apoi expozițiile omagiale „Do
vezi ale dragostei, înaltei stime 
și profundei prețuiri de care se 
bucură președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, ale amplelor relații 
de prietenie și colaborare dintre 
poporul român și popoarele al
tor țări" și „Mărturii ale dra
gostei, prețuirii și adîncii recu
noștințe manifestate de întregul 
partid și popor față de tovarășul

țara noastră
sile Gliga. adjunct al ministru
lui afacerilor externe. general 
locotenent Constantin Popa, 
locțiitor al șefului Marelui Stat 
Major. Marin. Iliescu, ambasado
rul României la Lisabona.

Au fost prezenți Joao de 
Freitas Cruz, ministrul afaceri
lor externe, și celelalte persoane 
oficiale din Republica Portu
gheză . care îl însoțesc pe pre
ședintele Antonio Ramalho 
Eanes in vizita pe care o face 
în tara noastră.

persoanele oficiale care îl În
soțesc pe președintele Portu
galiei în vizita în țara noastră.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Lisabona și amba
sadorul Portugaliei la București.

La sosire, o gardă militară a 
prezentat onorul. S-au intonat 
imnurile de stat al României și 
Portugaliei.

După depunerea coroanei de 
flori, asistența a păstrat un mo
ment de reculegere. în conti
nuare. cei prezenți au vizitat 
rotonda monumentului.

în încheierea solemnității, 
înaltul oaspete a primit defi
larea gărzii de onoare.

Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, cu prilejul 
aniversării a 60 de ani de viață 
și a peste 45 de ani de activi
tate revoluționară". Doamna 
Maria Manuela Ramalho Eanes 
a semnat în cartea de onoare a 
muzeului.

în dimineața aceleiași zile, 
doamna Maria Manuela Ra
malho Eanes, însoțită de Iuliana 
Bucur, secretar de stat la Minis
terul Industriei Ușoare, a vi
zitat, de asemenea, grădi
nița de copii a întreprin
derii de confecții și tri
cotaje București, unde s-a inte
resat de unele aspecte ale dez
voltării învătămîntului preșcolar 
românesc. S-a apreciat grija de
osebită de care se bucură cea 
mai tînără generație a țării, ex
celentele condiții de viață create 
acesteia. în încheiere, a fost ur
mărit un scurt program artistic 
susținut de șoimi ai patriei din 
grădiniță.

Joi dimineața au avut loc 
convorbiri intre Cornel Bur
tică, viceprim-ministru, minis
trul comerțului exterior și coo
perării economice internațio
nale, și dr. Abel Repolho Co
rreia, ministrul comerțului și 
turismului din Portugalia.

în spiritul înțelegerilor și 
orientărilor convenite între pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și , 
președintele Antonio Ramalho , 
Eanes, au fost analizate și sta- | 
bilite noi căi și modalități con- i 
crete în vederea intensificării 
și diversificării schimburilor co- . 
merciale, a cooperării econo- ' 
mice, industriale și tehnice bi
laterale, în domenii de interes 
reciproc.

Au participat Constantin Nlță. ’ 
ministru secretar de stat la 
Ministerul Comerțului Exterior j 
și Cooperării Economice Inter
naționale. și Francisco Correia 
Guedes, secretar de stat pentru , 
comerțul exterior la Ministerul I 
Comerțului și Turismului.

în aceeași zi, Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, a 
avut o întrevedere cu J.oao de 
Freitas Cruz, ambasador, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Portugheze. Au fost 
examinate unele acțiuni de in
teres comun ce urmează a fi 
întreprinse pentru dezvoltarea 
conlucrării româno-portugheze 
pe plan bilateral, precum și în 
sfera relațiilor internaționale.

Au luat parte Vasile Gliga, . 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, și Antonio Novaes 
Machado, ambasadorul Portu
galiei la București.

Semnarea unor acorduri 
și a Protocolului celei 
de-a lll-a Sesiuni a Co
misiei mixte economice 
guvernamentale româno- 

portugheze

în Capitală au fost semnate 
joi Acordul de credit și Acor
dul orivind transporturile ru
tiere internaționale de persoane 
și de mărfupi dintre Guvernul 
Republicii Socialiste România și 
Guvernul Republicii Portugheze, 
precum și Protocolul celei de-a 
IlI-a Sesiuni a Comisiei mixte 
economice guvernamentale ro
mâno-portugheze.

Documentele au fost semnate, 
din partea română de Cornel 
Burtică. viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul comerțu
lui exterior si cooperării econo
mice internaționale. Ștefan An
drei. ministrul afacerilor exter
ne. si Constantin Nită. minis
tru secretar de stat la Ministe
rul Comerțului Exterior si Coo
perării Economice Internațio
nale. iar din partea portugheză 
— de^ dr. Abel Repolho Correia, 
ministrul comerțului și turismu
lui, ambasador Joao de Freitas 
Cruz, ministrul afacerilor exter
ne. si Francisco Correia Guedes, 
secretar de, stat pentru comerț 
exterior în Ministerul Comerțu
lui și Turismului.
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ORIENTUL MIJLOCIU
• Crupul parlamentar al Partidului Național Democrat (P.N.D.) de 
guvernământ din R. A. Egipt și Parlamentul israelian au aprobat 
proiectul tratatului de pace egipteano-israelian • Comunicat 

al Casei Albe

CAIRO — Grupul parla
mentar al Partidului 
țional Democrat (P.N.D.) 
guvernămînt din R.A. 
reunit în prezenta lui 
Abou Taleb, președintele 
nării Poporului, și a altor oficia
lități egiptene, a aprobat pro
iectul tratatului de pace egip- 
teano-israeilian — relatează a- 
genția M.E.N. în cadrul dezba
terilor au luat cuvintul pre
ședintele Adunării Poporului, 
primul ministru Mustafa Khalil, 
Fikri Makram Ebeid, secretar 
general al P.N.D., Butros Ghali. 
ministru de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe, alti membri 
ăi guvernului.

Na
de 

Egipt. 
Sophi 
Adu-

ză să fie semnat, la 26 martie, 
la Washington. In cadrul dezba
terilor au luat cuvintul premie
rul Menahem Begin. ministrul 
de externe Moshe Dayan, minis
trul apărării Ezer Weizman și 
alți membri ai guvernului. La 
încheierea dezbaterilor, premie
rul Menahem Begin a declarat, 
joi dimineața : „Desigur viitorul 
ne îngrijorează. însă am ajuns 
la un punct de cotitură și sper 
că această cotitură decisivă va 
aduce pacea și prosperitatea 
Israelului si poporului egiptean".

Articol dedicat României de cotidianul
„The Daily Tribune66 din Bangladesh

Ședința comună
a Prezidiului R.S.F.I.

și a Prezidiului a democratizării relațiilor

TEI AVIV — Parlamen
tul israelian (Knessethul) a 
aprobat — in noaptea de 
miercuri spre joi. cu 95 voturi 
pentru, 18 împotrivă și 3 abțineri 
— proiectul tratatului de pace 
israeliano-egiptean, care urmea-

WASHINGTON — Președin
tele egiptean Anwar El Sa
dat. primul ministru israe
lian. Menahem Begin, și pre
ședintele Statelor Unite. Jimmy 
Carter, vor semna luni — 26 
martie, la Washington. Tratatul 
de pace dintre Egipt și Israel, 
anunță un comunicat al Casei 
Albe, citat de agenți* U.P.L

DACCA. — „The Daily Tri
bune" — cotidian de limbă 
engleză care apare in capita
la R.P. Bangladesh — a pu
blicat on amplu articol con
sacrat României în care pre
zintă preocupările Partidului 
Comunist Român, ale statului 
nostru pentru perfecționarea 
continuă a formelor organi
zatorice de manifestare largă 
a democrației socialiste în 
toate domeniile vieții poli
tice, economice și sociale. în 
context se relevă forumurile 
principale de largă partici
pare a maselor de oameni ai 
muncii la conducerea trebu
rilor statului și a economiei.

în articol se fac ample re
feriri la modul în care pro
blemele democrației socialLs-

te au fost abordate la Ple
nara C.C. al P.C.R. din mar
tie 1978 și sint redate extra
se din cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu rostită la 
această plenară. „The Daily 
Tribune" subliniază că „mă
surile de perfecționare a con
ducerii și planificării in 
România pornesc de la prin
cipiul îmbinării conducerii 
unitare, pe baza planului na
țional unic, a activității de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate «i 
autonomia economico-finan
ciară a unităților adminis
trative și de producție, cu 
principiul *utooondu cerii
muncitorești, eu autogestiu- 
nea Întreprinderilor".

C.C. al U.C.I

Apel la intensificarea și extinderea relațiilor 
reciproc avantajoase dintre țările africane 

CONFERINȚA MINISTERIALA A COMISIEI ECONOMICE A O.N.U.
---------------------DE LA RABAT

în Brazilia
PENTRU AFRICA

RABAT. — In mesajul 
adresat celei de-a V-a Con
ferințe ministeriale a ' Co
misiei Economice a O.N-U. 
pentru Africa (C.E.A.), care se 
desfășoară la Rabat, șeful sta
tului gazdă, suveranul Marocu
lui, Hassan al II-lea, a lansat 
un apel la intensificarea și ex
tinderea relațiilor de cooperare 
reciproc avantajoase dintre ță
rile continentului, ca una din 
modalitățile esențiale menite 
să conducă spre înfăptuirea 
obiectivelor lor comune de con
solidare a independenței eco
nomice, pentru dezvoltare și 
progres, pentru instituirea unei 
noi ordini mai justă și mai 
echitabilă, pe plan intemațio-

nal, informează agenția M.A.P.
Statele africane — se arată în 

mesajul suveranului marocan 
— sînt confruntate cu o serie 
de probleme in esență comune, 
printre care dezvoltarea, ali
mentația, educația, sănătatea, 
și a căror soluționare necesită 
concertarea eforturilor tuturor 
țărilor de pe continent. Instau
rarea unei noi ordini economice 
impune eforturile întregii co
munități internaționale ; în a- 
celași timp însă, un rol impor
tant în acest domeniu, îl poate 
avea promovarea conlucrării in- 
terafricane reciproc avantajoase, 
la nivelul statelor sau al regiu
nilor.

BRASILIA. — Președintei* 
Congresului Național Brazilian, 
Luiz Viana Filho, care este și 
președinte al Senatului federal, 
a primit delegația Marii Adu
nări Naționale, condusă de Vir
gil Teodorescu. vicepreședinta 
al M.A.N.. care se află în vizită 
în Brazilia, la invitația parla
mentului acestei târî.

Cu acest prilej, a fost evi
dențiată evoluția ascendentă a 
relațiilor româno-braziliene. în 
special după vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu în Brazilia, 
în 1975, relevîndu-se rolul parla
mentelor în dezvoltarea relații
lor de colaborare dintre cele 
două țări și popoare. A fost sub
liniată, 
apelului 
nale a 
România

totodată, semnificația 
Marii Adunări Națio- 
Republicii Socialiste 

adresat parlamentelor

și guvernelor tuturor statelor, 
tuturor popoarelor lumii, tn de
cembrie 1978. ca document cu
prinzător privind cooperarea 
dintre state pentru realizarea 
unui deziderat major ai zilelor 
noastre : dezarmarea si asigu
rarea păcii In lume.

Delegația MAN. a fost primi
tă ulterior de președintele în 
exercițiu al Camerei Deputați- 
lor, Homero Santos, relevindu-s* 
rolul parlamentelor celor două 
țări în dezvoltarea raporturilor 
pe multiple planuri intre cele 
două țări.

Deputatul Homero Santos a 
ținut să sublinieze impresia 
excelentă lăsată de președintele 
Nicolae Ceaușescu in Brazilia ca 
mesager al unui mare popor 
prieten.

BELGRAD. — Sub președinția 
lui Iosip Broz Tito, la Herțeg 
Novi a avut loc ședința comună 
a Prezidiului R.S.F.I. și a Pre
zidiului C.C. al U.C.I. la care 
au participat principalele ofi- 

■ cialități ale Federației iugoslave, 
republicilor componente și pro
vinciilor autonome. în acest ca
dru a fost examinată situația in
ternațională. stabilindu-se sar
cinile />e planul politicii externe 
a Iugoslaviei. Raportul introduc
tiv la reuniune a fost prezentat 
de Miloș Minici, membru al 
Prezidiului C.C. al U.C.I.

După cum relevă agenția Ta- 
niug, în cadrul reuniunii s-a 
subliniat locul important pe care 
11 ocupă In politica externă Iu
goslavia, relațiile cu vecinii șl 
că Iugoslavia va milita neîntre
rupt pentru dezvoltarea unor 
relații de bună vecinătate fi 
colaborare multilaterală.

Examinindu-se aspecte legate 
de cea de-a șasea conferință la 
nivel înalt a țârilor nealiniate, 
s-a subliniat necesitatea anga
jării neîntrerupt* a tuturor for
țelor iubitoare de pace din 
lume pentru victoria principiilor 
coexistenței pașnice și transfor
marea acestor principii într-o 
practică universală în relațiile 
internaționale. „întreaga dez
voltare contemporană confirmă 
că este inacceptabil șl periculos 
amestecul, indiferent sub ce 
motiv, în treburile interne ale 
țărilor independente și suve
rane, precum și impunerea din 
afară prin forță a orînduiril in
terne", *-a relevat la ședință — 
precizează agenția Taniug.

Plenara C.C. al P.C.

turcia: Program de redresare Prezențe culturale românești
din Cehoslovacia

economică bazat
ANKARA. — Primul ministru 

al Turciei, Btilent Ecevit, a pre
zentat, într-o cuvîntare rostită 
în fața grupului parlamentar al 
Partidului Republican al Po
porului, de guvernămînt. direc
țiile programului de redresare 
economică, elaborat de guvernul 
său, subliniind că țara nu tre
buie să se bazeze pe ajutorul 
extern, ci pe propriile sale forțe 
— informează agenția Anatolia. 
Relevând că unele state occiden
tale sint dispuse să acorde

Sprijin fată de

obiectivele guvernului
provizoriu iranian

TEHERAN 22. — Trimisul spe
cial Agerpres, N. Chilie, trans
mite: La 21 martie, poporul ira
nian a sărbătorit tradiționalul 
Nowruz" (Anul nou iranian) 

prin festivități și adunări popu
lare desfășurate în întreaga țară.

Oficialitățile iraniene au pri
mit. cu acest prilej, în cursul 
zilei de miercuri, delegații ale 
formațiunilor politice șl popu
lației, care și-au exprimat spri
jinul fată de obiectivele guver
nului provizoriu. De asemenea, 
în cursul zilei de miercuri, pre
mierul Bazargan i-a primit pa 
șefii misiunilor diplomatice a- 

' creditați la Teheran. în alocu- . 
țiunea rostită cu acest prilej, 
premierul Bazargan a mulțumit 
tuturor statelor care au recu
noscut noul regim din Iran, 
celor care au trimis delegații de 
prietenie la diferite niveluri 
pentru a exprima sprijinul lor 
față de procesul de transformări 
revoluționare din Iran, precum 
și țărilor ce au sprijinit și 
sprijină poporul iranian prin 
menținerea specialiștilor lor care 
acordă asistență tn diferite 
ramuri ale economiei iraniene.

pe propriile forțe
Turciei un ajutor sub formă de 
împrumuturi, Biilent Ecevit a 
spus: „Totuși, nu sintem siguri 
în ce privește rezultatele acestor 
inițiative și nu mai 
sidera oportun să 
speranță in ele. In 
credem câ singura 
zidă în adoptarea 
unui program de redresare eco
nomică, bazat in principal pe 
propriile noastre forțe si pe mo
bilizarea întregului nostru po
tențial". Arătind că economia 
turcă are nevoie de ..stabilitate, 
pe de o pane, vitalitate și spirit 
de inițiativă, pe de alta parte", 
vorbitorul a atras atenția asupra 
faptului că tara sa nu poate 
accepta o politică de „stabilita
te stagnantă", pe care organi
zații internaționale, cum este 
Fondul Monetar Internațional, o 
recomandă țărilor afectate de 
criză economică.

putem con- 
ne punem 
consecință, 

soluție r^- 
și aplicarea

Convorbiri 
interyemenite

SANAA, — Președintele R. A. 
Yemen, colonel Aii Abdallah 
Saleh, a avut convorbiri cu 
colonel Saleh Abu Bakr Ben 
Hassimoun. șeful Statului Major 
al armatei R.D.P. Yemen, care 
se află în vizită la Sanaa. Au 
fost de față comandantul Aii 
Saleh Al Chiba, șeful Statului 
Major al forțelor armate nord- 
yemenite, și Mamdouh Azam, 
reprezentant al secretarului ge
neral al Ligii Arabe. După cum 
transmite agenția M.E.N., au fost 
evocate, cu acest prilej, căile si 
modalitățile de aplicare a rezo
luțiilor reuniunii extraordinare a 
Ligii Arabe.

Astăzi, poporul pa
kistanez sărbătorește 
împlinirea a 23 de ani 
de la unul din eveni
mentele majore gle 
istoriei sale : procla
marea Republicii Isla
mice Pakistan la 23 
martie 1956. Aniver
sarea găsește poporul 
de peste 75 milioane 
locuitori ai Pakistanu
lui angajat într-un 
efort de anvergură si 

perspectivă, al 
obiectiv final il

constituie depășirea 
subdezvoltării, accesul 
tării la binefacerile 
civilizației moderne. 
Efort susținut, deoa
rece moștenirea răma
să de la regimul colo
nial a fost, in Pa
kistan. una din cele 
mai grele și elimi
narea ei va necesita in 
mod firesc atingerea 
unor ritmuri cit mai 
înalte de creștere eco
nomică pe o perioadă 
cit mai îndelungată. 
Semnele înnoirii si 
ale modernizării sint 
vizibile în toate regiu
nile tării. In ultimii 
ani au fost ridicate 
sute de întreprinderi 
industriale si agricole, 
au fost construite căi 
de comunicații, cen
trale hidro si termo
electrice. sisteme de 
irigații etc. Actualul 
plan cincinal de dez
voltare a Pakistanului, 
a cărui aplicare a in-

„APRECIEZ CA ȚĂRILE MICI Șl MIJLOCII, CARE SINT VITAL 
INTERESATE INTR-O POLITICĂ DE COLABORARE Și PACE, 
AU DE JUCAT UN ROL IMPORTANT IN VIATA INTERNAȚIO
NALĂ DE ASTĂZI. PORNIM IN ACEASTA APRECIERE DE LA 
CONSIDERENTUL CĂ ÎNCĂ MULTĂ VREME NAȚIUNILE Șl 
STATELE NAȚIONALE INDEPENDENTE SE VOR MENȚINE SI 
CHIAR SE VOR CONSOLIDA ; IN ACESTE CONDIȚII CREȘTE 
CU ATIT MAI MULT ROLUL STATELOR MICI Șl MIJLOCII IN 
VIAȚA INTERNAȚIONALA, IN SOLUȚIONAREA PROBLEME-

NICOLAE CEAUȘESCU

BRUXELLES. — La Universitatea catolică din Louvain-la- 
Neuve, au fost prezentate expoziția de fotografii ..Momente din 
istoria poporului român". precum si un stand de cârti românești, 
la Ioc de frunte situindu-se opera tovarășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român. ..România pe 
drumul construirii societății socialiste multilateral dezvoltate", 
alte lucrări cu caracter istorie, cultural si științific.

La expoziție, care este organizată de Centrul cultural român de 
pe lingă prestigioasa universitate belgiană, au participat Yves de 
Monceau, senator, primar al localității Ottignies—Louvain-la- 
Neuve. membri ai conducerii universității, profesori, studenti.

In cuvintul de descbidere. prof. Mihai Steri a de. directorul Cen
trului cultural român, a vorbit despre momentele importante din 
istoria milenară a poporului român, despre lupta pentru liber
tate si independentă, pentru realizare* unității de stat, progres 
material si spiritual ale României.

NICOSIA — „Săptămina culturali românească* a fost maa- 
mrată. miercuri seara, la Nicosia, prin deschidere* unei expo
ziții de carte. La loc de cinste sint prezentate operele tovarășu
lui Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii Socialiste România.

în cuvintul rostit in cadrul ceremoniei, ministrul educației. 
Chriysostemos Sofianos. a reliefat valoarea operei președintelui 
Nicolae Ceausescu.

Totodată, el a arătat că lucrările expuse in standurile expozi
ției sint inspirate din bogat* istorie * României, a vieții si ac
tivității poporului român.

PRAGA — La Praga s-au 
desfășurat lucrările Plenarei 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia 
care a dezbătut raportul Prezi
diului C-C- a! Partidului referi
tor la îndeplinirea hotăririlor 
celui de-al XV-lea Congres al 
P.C. din Cehoslovacia si noi 
sarcini privind dezvoltarea a- 
EF. culturii și industriei alimen
tare.

Raportul arată că. deși condi
țiile climatice nu au fost favo
rabile. volumul producției agri
cole tn pnmii trei ani ai actua
lului cincinal a crescut cu 7.3 
la sută. Ia raportul difuza* de 
agenția CTK se menționează 
apo; că deși s-au Înregistrat o 
serie de rezultate pozitive. în 
anii care au trecut nu *-a reu
șit «ă «e obțină un echilibru 
intre producția culturilor agri
cole și creșterea producției 
zootehnice. Volumul producției 
globale in industria alimentară 
pe per.oada 1976—1978 a fost 
realizat in proporție de 97,6 la

ceput la 1 Iulie 1978, 
îsi propune ..elimina
rea carențelor funda
mentale ale economiei 
naționale si întărirea 
bazei economice in ve
derea asigurării unui 
progres susținut". El 
prevede ritmuri de 
dezvoltare dintre cele 
mai înalte, aflate in 
limitele calculate de 
expert! pentru depă
șirea. intr-o perioadă 
istorică scurtă, a stării 
de subdezvoltare. Ast-

crăsă minte chimice, ti
zi ne de tractoare si 
autovehicule. • cen
trală electrică nuclea
ră de 600 MW. sisteme 
de irigații pentru fer
tilizarea a 554 MO hec
tare, o magistrală ru
tieri natonală care va 
străbate tara de-a lun
gul Indului. de la nord 
la sud. dezvoltarea si 
modernizarea celorlal
te căi de comunicații. 
Fondurile cele mai 
mari vor fi desti-

Pakistanul in bătălia 
pentru dezvoltare

fel. tn perioada 1 iulie 
1978—30 iunie 1983, 
producția industrială 
pakistaneză urmează 
să crească intr-un ritm 
mediu de 10 la sută, 
iar cea agricolă de 6 
la sută. Pentru reali
zarea acestor obiective, 
guvernul va aloca fon
duri de investiții in 
valoare de 14.8 mi
liarde dolari. Proiecte 
mari, de o deosebită 
importantă pentru eco
nomia pakistaneza, 
sint sau urmează a fi 
construite in acești 
ani : combinate de in

nate tn mod sem
nificativ sectoarelor 
productive. obiectivul 
imediat fiind creșterea 
substanțială a produc
ției agricole și indus
triale. Astfel, produc
ția de griu urmează să 
crească in cursul ac
tualului plan cincinal 
de la 8.7 la 12.8 mi
lioane tone, cea de 
orez de la 2.9 la 3.9 
milioane tone, ce* de 
bumbac de la 3,3 la •> 
milioane baloturi. Pu
nerea în valoare » 
zăcămintelor importan
te de gaze naturale

descoperite tn ol tunul 
timp n degreva ia 
bună masară bxlarn* 
de plăti a tării, afec
tată puternic in *lti- 
mii ani de creșterea 
preturilor mondiale 
ale hidrocarburilor.

Interesat in cea mai 
inaltă măsură de pro
pria sa dezvoltare. Pa
kistanul acordă in a- 
celasi timp o atenție 
deosebită relațiilor de 
colaborare cu alte sta
te. In acest context, 
legături bune de prie
tenie si cooperare 
s-au statornicit si se 
dezvoltă fi intre po
poarele român si pa
kistanez. Pe bax* a- 
cordurilor si Înțelege
rilor stabilite intre 
cele două țâri. in 
cursul ultimilor ani au 
cunoscut o continuă 
extindere atlt relațiile 
comerciale clasice cit 
fi acțiunile de coope
rare. Un simbol eloc
vent al caracterului 
rodnic al acestei co
laborări II constituie 
construirea de către 
muncitori și tehni
cieni români a rafină
riei de la Karachi, 
dată in funcțiune la 
începutul anului trecut 
și apreciată de șeful 
guvernului pakistanez, 
generalul Mohammad 
Zia-ul Haq, drept 
..una dintre cele mai 
bune si mai moderne 
din lume".

v. ȘTEFAN

în încheierea plenarei Gustav 
Husak. secretar general al C.C. al 
P.C.C-, președintele R.S.C. a 
rostit o cuvîntare in care a sub
liniat intre altele intenția de a 
investi și de acum înainte In 
agricultură maximum de mij
loace. care pot fi eliberate, tn 
vederea sporirii nivelului de 
aprovizionare din resurse inter
ne. Pe primul plan *e află redu
cerea pierderilor și o mai bună 
folosire a marilor rezerve inter
ne din agricultură, ridicarea În
treprinderilor agricole rămas* 
in urmă. Îmbunătățirea activită
ții de conducere in toate sectoa
rele complexului «grar-alimen- 
tar.

G. Husak a relevat, de aseme
nea. necesitatea acordării unei 
atenții sporite problemelor În
deplinirii sarcinilor tn sfera ex
tracției de cărbune, economisi
rii stricte și raționalizării con
secvente a consumului de com
bustibil și energie.

Vorbitorul a abordat, d* ase
menea. unele aspecte ale situa
ției internațional*

naliza In spiritul* con
cepției materialismu
lui dialectic si istoric 
a dezvoltării contem
porane demonstrează 

că pe plan internațional au loc 
mari transformări revoluționare 
naționale șl sociale, că raportul 
mondial de forte se schimbă tot 
mai mult tn favoarea popoarelor 
care luptă cu hotărîre pentru a 
pune capăt vechii politici de 
dominație și asuprire, forță si 
dictat, de a asigura înfăptuirea 
in viată a dreptului lor funda
mental de a fi pe deplin stă- 
pîne pe resursele si bogățiile 
naționale și de a-și alege în de
plină libertate calea proprie de 
dezvoltare economică și so
cială. După al doilea război 
mondial, lupta împotriva impe
rialismului și colonialismului * 
luat o amploare fără precedent, 
ducînd la lichidarea dominației 
coloniale pe aproape toate con
tinentele. la formarea a 100 de 
noi state naționale independen
te. dornice să-si afirme cu tărie 
personalitatea. Această DUtemi- 
că tendință de afirmare națio
nală. care străbate in prezent 
întreaga viată internațională si 
se manifestă ca una din forțele 
ei motrice. împreună cu alte 
componente ce acționează în 
sens pozitiv pe plan mondial, 
au creat un . mediu politic în 
care nu mai este posibil ca un 
număr restrins de mari puteri 
să conducă treburile internațio
nale si nici măcar să exercite 
un control efectiv asupra țărilor 
mai mici. Se confirmă astfel că, 
asa cum sublinia tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. „o
forță motrice de seamă a dez
voltării social-politice în lumea 
de azi o constituie națiunea1'. 
Fată de trecut, cind cursul eve
nimentelor era determinat ex
clusiv de marile puteri care-si 
impărteau lumea intre ele si 
cind celelalte state erau silite 
să graviteze tn jurul politicii 
..centrelor de putere", tn zilele 
noastre țările mki si mijlocii 
inCuentenzâ considerabil viața 
intematională. mersul eveni
mentelor. Activitatea kw este 
indreotată în direcția promovă
rii unei politici noi. a întronării 
in relațiile dintre state a Prin
cipiilor respectării independen
tei si suveranității naționale, a 
egalității în dreDturi si neames
tecului in treburile interne, a 
nefolosiru forței și a amenință
rii cu forța, a avantajului reci
proc — singura care poate asi
gura o evoluție democratică a 
vieții politice mondiale, rapor
turi de prietenie si colaborare 
intre toate națiunile. întărirea 
securității si păcii generale. Ca
racteristica in această nrivintâ 
este evoluția din cadrul Organi
zației Națiunilor Unite. In timp 
ce principiile si scopurile Cartei 
O.N.U. au fost redactate în
perspectiva viitorului, mecanis
mul institutional prevăzut în
Cartă reflectă raportul de forțe 
de la finele celui de-al doilea 
război mondial. L* începuturile 
ei. O.N.U. era formată din 51 de 
membri, iar acum din 150 de 
state, dintre care peste 100 sînt 
țări in cure de dezvoltare, cu o 
populație ce reprezintă circa 
două treimi din totalul omenirii

si cu o concentrare uriașă de 
resurse naturale. Raportul de 
forțe s-a schimbat în mod sen
sibil In cadrul O.N.U. și dintr-un 
organism care. în concepția po
litologilor occidentali, trebuia să 
îndeplinească funcția de păstrare 
a statu quo-ului pe arena inter
națională, O.N.U. a devenit un 
organism în care Inoene să s* 
reflecte procesul de democrati
zare a relațiilor dintre state.

Este o realitate de care trebuie 
•ă se tină seama. Fără a sub
aprecia rolul si răspunderea 
marilor puteri, in condițiile in
terdependentei lumii de azi. nici 
o problemă nu se poate rezolva 
numai de către aceste state. De

• „GRUPUL CELOR 77*. 
format din 117 țări in curs de 
dezvoltare, grupînd peste 701a 
sută din populația planetei 
noastre — la a cărei activitate 
participă șl România cu titlu 
de membru — s-a afirmat în 
viața internațională pe diverse 
planuri, în mod deosebit in 
privința edificării noii ordini 
economice mondiale, inițiind 
importante documente privind 
dezvoltarea industrială, coope
rarea economică între țările în 
curs de dezvoltare 
voltate, precum și 
brii grupului.

și cele dez- 
între mem-

TARILOR 
care parti-

actual*.

UNEI ÎNTTL- 
m iii ta re de

• IN CADRUL 
NIRI ■ Comisiei 
armistițiu, desfășurată 1* Pan- 
munjon la cererea pârtii nord- 
coreene, aceasta din urmă a 
protestat energic in legătură cu 
„provocările armate grave co
mise de partea sud-coreeanâ 
fată de R.P.D. Coreeană. in 
timpul amplelor manevre de 
război efectuate in Coreea de 
Sud".

• pe scurt • pe scurt * pe scurt • ții cubaneze din exterior si gu
vernul Cubei, informează agen
ția Prensa Latina.

Activități spațiale 
sovietice

MOSCOVA — Cosmonauțli 
Vladimir Liahov ți Valeri 
Riumin continuă îndeplinirea 
programului planificat la 
bordul complexului orbital 
de cercetări științifice „Sa- 
liut-4>“ — .Soiuz-32" — „Pro
gress-5". Echipajul a 
iot descărcarea navei 
mate de transport 
gress-5", iar lucrările 
mediere ți refacere sint 
deplinite intr-un ritm 
perior prevederilor.

tnche- 
auto-

in-
9U-

• POTRIVIT REZULTATE
LOR OFICIALE DEFINITIVE 
ale alegerilor legislative desfă
șurate duminică și luni în Fin
landa, repartizarea celor 200 
de mandate în Parlamentul 
unicameral al țării se prezintă 
astfel : Partidul Social-Demo
crat — 52 mandate (54 în pre
cedenta legislatură) ; Partidul 
Conservator — 46 (35) ; Partidul 
de Centru — 36 (41) ; Uniunea 
Democratică a Poporului Fin
landez (din care face parte și 
Partidul Comunist) — 35 (40) ; 
Partidul Popular Suedez — 10 
(10) ; Liga Creștină — 9 (8) ;

Chomanan, prim-ministru și mi
nistru de interne al Regatului 
Tailandei. a fost primit, joi, de 
Leonid Brejnev. secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S.. președin
tele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S. Ambele părți 
— după cum relevă agenția 
TASS — și-au exprimat năzuin
ța spre extinderea și consoli
darea colaborării sovieto-tailan- 
deze pe multiple planuri.

• PESTE 20 000 CADRE 
DIDACTICE ȘI ELEVI au 
participat joi la o demonstra
ție desfășurată in capitala 
Belgiei pentru a protesta 
împotriva creșterii șomajului 
în rindul cadrelor didactice.

împotriva celor patru persoane 
implicate : 25 ani Închisoare
pentru contrarevoluționarii de 
origine cubaneză Orlando Bosch 
și Luis Posada Carilles și pen-; 
tru venezuelenii Fredy Lugo și 
Hernan Ricardo, deținuți in ca
zarma San Carlos, din Caracas.

ATENTAT LA HAGA

• AFLAT ÎN VIZITA OFI
CIALA IN UNIUNEA SOVIE
TICA, generalul Kriangsak

• UNUI NOU GRUP de foști 
deținuți.” acuzați de activități 
împotriva securității statului cu
banez. i s-a permis să pără
sească Republica Cuba. în ca
drul programului de grațieri sta
bilit in urma negocierilor pur
tate de reprezentanții comunită-

• TRIBUNALUL MILITAR 
DIN CARACAS, care a judecat 
procesul intentat autorilor aten
tatului comis, în octombrie 1976, 
împotriva unui avion cubanez, 
în largul coastelor Barbados — 
informează agenția Prensa La- 

% pronunțat sentința

Ambasadorul Marii Britanii în 
Olanda, Richard Adam Sykes, a 
fost, joi, dimineața, victima unui 
atentat terorist comis în fata 
reședinței sale din Haga : el a 
fost grav rănit cu focuri de 
armă, incetînd din viată cîteva 
ore mai tirziu la spital. De 
asemenea, a mai fost ucis si un 
alt membru al ambasadei bri
tanice.

r

I

I

I

Zambila de apă și poluarea
Zambila de apă ar putea fi utilizată tn- 

fr-un viitor apropiat pentru combaterea 
poluării riurilor și mărilor — a declarat, 
la Kuala Lumpur, Yeoh Bee Ghin, de la 
Institutul de cercetări din Malayezia. El 
a menționat, in acest sens, că studii re
cente au demonstrat că această plantă po
sedă capacitatea de a înlătura numeroși 
agenți poluanți organici și anorganici 
aflați in apele reziduale, incorporindu-i 
in structura sa celulară. Zambila de apă 
— a arătat el — este deosebit de eficace 
in eliminarea unor particule de metale 
grele, cum ar fi fierul, zincul sau cuprul, 
și, totodată, se poate avea in vedere utili
zarea ei în cadrul unui „sistem adițional 
de securitate" pentru distrugerea elemen
telor radioactive.

Cei mai vechi hominizi
Antropologul american Mary Leakey

■ anunțat descoperirea unor urme lăsate

• MIȘCAREA 
NEALINIATE, la 
cipă peste 110 state în calitate 
de membri, observatori sau in
vitați, state mici și mijlocii, so
cialiste, în curs de dezvoltare 
și capitaliste, adică două tre
imi din țările lumii, România 
avînd statut de invitat perma
nent, se afirmă ca una din 
marile forțe progresiste, de
mocratice ale lumii de astăzi 
In lupta antiimperialistă pro
fund interesată în promovarea 
unei politici noi. de deplină 
egalitate și echitate, apărind 
independența și suveranitatea 
națională, acționind ca un 
factor de democratizare a re
lațiilor internaționale.

aceea este necesar, pentru a se 
ajunge la o pace durabilă, la 
cooperare și destindere să-și a- 
ducă contribuția toate statele, 
deci si cele mici si mijlocii. 
Fiindcă. în ultimă instanță, mă
rimea unui popor nu se măsoară 
numai prin numărul locuitorilor 
sau prin forța militară de care 
dispune, ci. în primul rînd. prin 
capacitatea sa de creație, de 
gîndire. Orice popor poate aduce 
contribuții inestimabile la cauza 
progresului si civilizației mon
diale. Si țările mici si mijlocii 
și-au demonstrat din plin, în 
ultimii ani. capacitatea. în efor
turile comunității internaționale, 
de găsire a celor mai bune so
luții de rezolvare a marilor pro
bleme contemporane. Este bine 
cunoscută importanta contribu
ție a țărilor mici și mijlocii la 
opera de codificare * normelor

și principiilor dreptului interna
țional, la elaborarea Cartei 
drepturilor si obligațiilor econo
mice ale statelor, a documente
lor privind noua ordine econo
mică, definirea agresiunii, abo
lirea colonialismului, a politicii 
de apartheid, că din inițiativa 
lor s-a convocat sesiunea spe
cială a Adunării Generale a 
O.N.U. cunsacrată dezarmării. 
Faptul că la această sesiune s-a 
hotărît crearea unul nou orga
nism de negocieri, avînd un ca
racter mai democratic, ilustrea
ză în mod semnificativ modul 
tot mai viguros în care se afir
mă in lume conceptul partici
pării tot mal active si responsa
bile a tarilor mici si mijlocii in 
viata internațională, pentru re
zolvarea problemelor celor mai 
acute ale lumii, inclusiv cele ale 
dezarmării.

In același context trebuie 
menționată contribuția pozitivă 
a unor state mici si mijlocii la 
soluționarea problemelor speci
fice zonelor geografice din care 
fac parte — dintre care amin
tim inițierea unor acțiuni con
sacrate Îmbunătățirii climatului 
general-politio in Europa sau 
depășirea unor conflicte in Afri
ca. America Latină.

State mici si mijlocii tn tota
litatea lor. mișcarea țărilor ne
aliniate si „Grupul celor 77*. la 
a căror activitate participă activ 
și România, prin pozițiile susți
nute și propunerile avansate in 
problemele internaționale vitale, 
s-au afirmat ea un* din uria
șele forte ale păcii, progresului 
șl democrației.

Sint exemple cu forț* de ar
gument tn combaterea unor 
concepții retrograde care Ierar
hizează statele în actori si figu
rant!. adică in subiecte active și 
obiecte pasive ale relațiilor In
ternationale. Asemenea curente 
retrograde fac abstracție de 
voința tot mai generală de a 
promova un nou tin de relații 
internaționale, de înțelegere si 
colaborare pe baza deplinei ega
lități. fac abstracție voit de 
voința popoarelor de a-și apăra 
ființa națională, de a-sl exercita 
dreptul de a dispune de ele 
însele.

Desigur, sporirea rolului țări
lor mici și mijlocii în viața in
ternațională nu se realizează de 
la sine, ci numai In măsura în 
care ele luptă cu hotărîre. con
tribuind la realizarea în practică 
a principiilor noi de relații in
terstatale. Or, aceasta nu se poa
te realiza fără unirea tuturor 
forțelor lumii contemporane îm
potriva politicii Imperialiste, cc 
se manifestă printr-o intensifi
care puternică a luptei pentru o 
nouă reîmpărțire a lumii, a 
sonelor de influentă, pentru 
ciștigarea de noi poziții domi
nante de către diferite state $1 
grupări de state, agravînd situa
ția internațională si creind pe
ricole pentru pace* și securita
tea internațională.

Pornind de la necesitatea 
unirii tuturor forțelor lumii 
contemporane Împotriva politicii 
imperialiste. România socialistă 
se pronunță pentru o largă co
laborare cu țările mici si mijlo
cii. cu țările în curs de dezvol
tare. cu statele nealiniate, ac
ționează împreună cu toate sta
tele. fără deosebire de orînduire 
socială și mărime, pentru liniș
tea si progresul tuturor popoa
relor. Aceasta este o orientare 
statornică a partidului si statu
lui nostru, decurgînd din princi
piile generale ale politicii ex
terne a României, pusă în sluj
ba cauzei păcii, progresului so
cial, libertății și independenței 
popoarelor, promovării princi
piilor noi de relații între state, 
Întemeiate pe deplină egalitate 
și respectul fiecărei națiuni.

GH. SPRINTEROIUAFRICA AUSTRALA
• Declarația secretarului gene

rai al O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE. — Discri
minarea rasială constituie prin
cipalul obstacol în calea unei 
reglementări pașnice în sudul 
Africii — a declarat secretarul 
genera] al O.N.U., Kurt Wald
heim, la festivitatea organizata 
la New York cu prilejul Zilei 
internaționale de luptă pentru 
eliminarea discriminării rasiale. 
,.Nu poate exista pace — a spus 
Waldheim — atîta vreme cit 
majoritatea covirșitoare a po
porului sud-african este in mod

deliberat privată de drepturile 
elementare ale omului si exclu
să din viața politică, economică 
și socială a țării".

• Mesaj al directorului general 
al U.N.E.S.C.O.

PARIS. — Politica de apart
heid' a Africii de Sud pericli
tează progresul spre egalitatea 
rasială în alte părți ale lumii 
— relevă directorul general al 
UNESCO, Amadou Mahtar 
M’Bow, intr-un mesaj dat pu
blicității cu prilejul Zilei inter
naționale pentru eliminarea dis
criminării rasiale.

foarte bine cu cele ale omului. Descope
rirea a fost făcută in timpul unor săpă
turi efectuate vara trecută, dar ea nu a 
fost anunțată decit miercuri intr-o publi
cație de specialitate.

Urmele s-au conservat aproape perfect

in stratul de cenușă vulcanică, fiind apoi 
scoperite de pămint.

Elicopter de cercetare 
a ghețurilor

CU

In condițiile actuale, tn care in Arctica 
navigația se desfășoară în tot cursul anu
lui, efectuarea de observații in timpul 
nopții polare este extrem de necesară, 
aceasta contribuind la deplasarea mai ra
pidă, cu minimum de pierderi, a cara
vanelor de nave.

Fulgere în atmosfera lui Jupiter

f

Descoperirea fulgerelor in straturile su
perioare ale atmosferei planetei Jupiter, 
in imaginile transmise de sonda spațială 
americană „Voyager-l", relevă posibilita
tea existenței unor forme simple de viață 
in atmosfera acestei planete, opinează 
specialiștii N.A.S.A. Din datele - cunoscute 
astăzi rezultă că descărcările electrice in
tr-o atmosferă cu o compoziție asemă
nătoare celei a lui Jupiter pot duce la 
formarea unor molecule organice com
plexe. Este posibil ca in zonele în care în 
atmosfera jupiteriană există un calm 
relativ, cum este cazul nucleelor spirale
lor, să se ajungă la o mare concentrare de 
molecule organice complexe și chiar la 
forme primare de viață. în ansamblu însă, 
atmosfera foarte agitată a lui Jupiter, pre
cum și temperatura înaltă din straturile 
inferioare ale acesteia sint ostile oricăror 
forme de viață cunoscute.

Echipajul spărgătorului de gheață 
propulsie nucleară „Siberia" a experi
mentat, pentru prima dată in condițiile 
nopții polare, noul elicopter sovietic de 
cercetare a ghețurilor. Noul aparat de 
zbor a fost creat pe baza elicopterului 
„KA-25“.

Testarea elicopterului, echipat cu apa
rate electronice ce amplifică eficiența ac
tivității de observare a maselor de gheață, 
s-a făcut la circa 200 kilometri de 
beria".

a 
i anunțat descoperirea unor urme lăsate de 
' picioarele unor hominizi pe un strat de 

cenușă vulcanică in zona localității 
Laetolil, din Tanzania, acum 3,6 milioane 
de ani. Aceste amprente aparțin, în con
cepția cercetătoarei americane, celor mai 
vechi hominizi cunoscuți, ele semănînd
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